
A suuuka termelékeny gégének 
fokozásával az életszínvonal 

emeléséért, a békéért
Két, szervesen összefüggő köz

ponti kérdéssel foglalkozik a R°" 
mán Munkáspárt Központi Vezető
sége és a minisztertanács legutóbb 
nyilvánosságra , hozott határozata. 
A munka termelékenységének n<A ! 
vetése és a dolgozók életszínvona
lának emelése kérdéseit elemzi a 
határozat és a tények megállapítá
sa után felsorolja azokat az intéz
kedéseket, amelyeket Állami Ter
vünk sikere érdekében követnünk 
kelt.

A határozat központi kérdése a 
munka termelékenysége és a doi-, 
gozók életszínvonalának emelése. 
Ezzel a többj kérdés szervesen ősz 
szefügg. A határozat tudatosítja a 
szocialista építés alaptörvényeit 
és hangsúlyozza a munka termelé
kenysége növelésének fontosságát 
amely kihat az életszinvonaJ raegja-*  
vitására. Csak akkor emelkedhetik 
valóban a dolgozók jövedelme, ha 

, nő a munka termelékenysége és 
csökken az önköltségi ár. Ha ezt a 
szempontot mellőzzük, vagyis fe
leslegesen duzzasztjuk a fizetési 
alapot akkor ez rövid időn belül 
kedvezőtlen befolyást gyakorol a 
termelésre és csökkenti a dolgozók 

v vásárló képességét.
A határozat leszegezi, hogy a 

dolgozók cs a gazdasági vezetők 
megértették a szocialista építés: 
eme törvényét. Bizonyítja ezt, hogy 
a mult éy folyamán az egész ipar
ban 18.6 százalékkal emelkedett a 
munka termelékenysége. Ezzel szo
ros összefüggésben megjavult a 
dolgozók életszínvonala is.

Mindezek ellenére tavaly súlyos 
hibák történtek Nem egy helyen a 
dolgozók' besorolását helytelenül 
végezték. Egyes munkások, techni
kusok és tisztviselői? munkájukhoz 
viszonyítva túl alacsony, mások 
pedig tulmagas jövedelmet élvez
tek. Ez mindkét esetben helytelen 
volt mert ezzel gátolták a terme
lékenység növekedését és végső 
fokon megkárosították a dolgozó-1 
kát. A technikusok és mesterek be-> 
sorolásakor elkövetett hibák azt 
okozták, hogy a technikusok és 
mesterek kevesebb fizetést kaptak, 
mint az akkordban dolgozó mun
kások. Ez arra vezetett, hogy a 
munkások nem akartak előlépni 
mesterekké, a technikusok és mes
terek pedig újra munkásként 
akartak szerepelni.

Ehlícz hasonló eset adódott a 
szatmári u.Intexar” textilgyárban 
fs. ahol a helytelen munkabeosztás 
következtében a mesterek keve
sebb fizetést élveztek, mint a szö
vőgépeknél dolgozó munkások.

A prémiumrendszer alkalmazó1 
i sakor is elkövetett hibák arra ve

zettek. hogy az élenjárók jutalma
zása helyett pótolták a dolgozók j 
fizetését s ez rossz hatást gyako. | 
roit egyrészt a termelésben kitűnt 
dolgozók munkájának további fej
lődésére. másrészt pedig az átlag- 
mnnkások teljesítményére. Megtör
tént az ts, hogy azoknak a dolgo
zóknak, akik szovjet munkálnod-, 
azerrk alkalmazása révén emelték 
teljesilményiiket, túlszárnyalták a 
normát, az üzem vezetősége ezt Î 
nem honorálta, hanem önkényesen I 
felemelte a normát Máshol ,17. n| I 
gépek beállítása vagy uj munka. ! 
módszerek alkalmazása révén cl- ; 
avult normák felemelése helyett 
egészéi» helytelenül duzzasztották 
a fizetéseket.

Az uj szakkáderek képzése, terén i 
elkövetett mulasztások követkéz-, 
ményekép egyes vállalatok és üze

mek nagyobb fizetésnek a kilátás
ba helyezésével .,elhalászták” az 
azonos vállalatnál vagy üzemnél 
alkalmazott szakmunkásokat. Ez 
annak volt a következménye, hogy 
egyes gyárak nem vetettek kellő 
súlyt áz uj szakkáderek kinevelé- 
sére Ehhez hasonló mulasztást 
követett el például a dési ,,Sov- 
romconstructie 1“ cementgyár, 
ahol bár megkezdték az uj szakká
derek képzéséi, a tanfolyamok 
megszervezése nem volt kielégítő
mért a dolgozók rendszertelenül 
látogatják azt.

A hibák és okai feltárása után a 
határozat rámutat a teendőkre. A 
határozat a Szovjetunió és saját 
tapasztalataink felhasználásával 
irányelveket nyújt a minisztériu
moknak és a gazdasági szerveze
teknek a vállalati-szervezésre vo
natkozóan. A vállalatok vezetősé
geinek az illető szakszervezetek
kel együttműködve intézkedéseket 
kell tenniük a gépesítés kiterjesz
tésére. különösen a nehéz munká
ban. A férenebányai szénbányában 
például a határozat szellemében 
folyik a tárnák gépesítése, ahol ró*  1 
vldesen a legnehezebb munkákat | 
gépek végzik majd. !

Minél szélesebb körben ki kell 
terjeszteni a több gépen való mun
kát. Erre nagyszerű példának hoz
ható fel a kolozsvári „Breiner Bc- 
la’.’-textigyár, ahol az egyik mun
kásnő. Fűzi Mária ezelőtt négy év
vel még egy gépen dolgozott, ma 
pedig négy géppel .végzi munkáját. 
A határozat hangsúlyozza a mun
kások és technikusok alkotó kez
deményezésének jutalmazását. Pél
da erre a kolozsvári „Herbák Já- 
nos”-müvek> ahol a találmányiroda 
által elfogadott újításokért és ta
lálmányokért a mult év áprilisától 
december végéig 584.186 lejt osz
tottak szét az újítók között. Az 
újításokat és uj munkamódszere
ket azonban feltétlenül népszerűsí
teni kell Erre a legjobb alkalom 
az üzemek között jól megszerve
zett tapasztalatcsere. Ennek ered
ményes voltát bizonyltja például a 
kolozsvári „Unirea'^gyár és a vas- , 
úti főműhelyek között indított ta
pasztalatcsere.

A határozat kifejezetten előírja 
az uj szakkáderek képzésének fo
kozását. Ezzel egyidejűleg utal ar
ra is, hogy különös gondot kell 
fordítani a nők cs ifjak fokozot
tabb szakmai képzésére. Mi sem 
bizonyítja ezt jobban, mint négy 
herzsabányai munkásnő példája, 
akik nemrégen mint csillések dol
goztak, ma pedig lenn a bányában 
a férfiakkal egyenlő munkát vé
geznek.

A munka termelékenységének 
fokozásáért folyó harc nemcsak 
gazdasági, hanem politikai harc 
ts. Ebben a harcban csak úgy dia
dalmaskodhatunk. ha a nagyszerű 
szovjet tapasztalatok nyomán, a 
Román Munkáspárt vezetésével 
felszámoljuk eddigi hibáinkat A 
munka termelékenysége emelésé
nek harca tehát küzdelmet jelent 
a béke erőinek megszilárdításáért. 
Ennek legfontosabb feltétele Állatni 
Tervünkért folytatott munkánk si
kere. Az öntudatos dolgozóknak 
elől kell járnlok ebben a harcban 
Is, hogy a munka termelékenysége 
állandó emelésével megjavítsuk a 
munkások, technikusok és tisztvi
selők életkörülményeit s ezzel hat
hatósan hozzájáruljunk a nagy 

■“tíovjctunió vezette béketábor erői
nek megszilárdításához.

A Román Munkáspárt KV határozata 
a Nők Nemzetközi Napjával kapcsolatban
Országunk dolgozói március

8-át  a Nők Nemzetközi Napjá'- 
ebben az évben a békéért, az uj 
háborúra uszítok ellen vívott 
harc megszilárdulásáért, a szo
cializmus építéséért, az 1950. évi 
Állami Terv teljesítéséért és túl
szárnyalásáén folytatott harc 
erősödésének jegyében fogad
ják.

Március 8-át az imperialisták 
ellen, a békéért küzdő egész vi
lág népeivel való szolidaritás je
gyében, a Szovjetunió és a világ 
dolgozóinak lángeszű vezetője, 
Sztálin . elvtárs iránti határtalan 
hűség és hála jegyében ünnepel
jük.

Pártunk Központi Vezetőségé
nek V-ik plenáris ülése, a kom
munista és munkáspártok Tájé
koztató Irodájának a nemzetközi 
helyzetről szóló elemzése és ér
tékelése alapján a Párt és a tö
megszervezetek központi felada
tául tűzte ki a békevédelmi har
cot az uj háborúra uszitók ellen.

Országunkban Ugyanúgy, mint 
a többi népi demokratikus orszá
gokban a békevédelmi harc azt 
jelenti, hogy városi és falusi 
dolgozóink a Román Munkás
párt vezetésével elszántan küzde
nek a szocializmus felépítéséért, 
a termelés fokozásáért és a mun
katermelékenység növeléséért, a 
dolgozó nép anyagi helyzetének 
megjavításáért, a dolgozók poli
tikai és kulturális színvonalának 
emeléséért. A békevédelmi harc 
a tömegek gyűlöletének és éber
ségének felkeltését jelenti a há
borús uszító imperialisták ellen, 
a Tito-Rankovics gyilkos és kém
klikk ellen és nap-nap utáni el
szánt harcot országunkban levő 
ügynökeik ellen. Harcot a reak
ciós fasiszta maradványok, a 
szabotálok, az álhirterjesztők, a 
burzsoázia, a kisajátított nagy
birtokosság és a kulákok sorai

A Valul lui Traiau-i gép- és írafctOFálIomás dolgozói 
munka versenyre szólítják az ország valamennyi 

gép- és traktoraíiomásáí
CONSTANCA. — A „Vörös Lobogó" átadó, 

sa alkalmával a Valului Traian-i gép- és trak
torállomás traktorisfáí. szakmunkásai cs tech
nikusai'vállalták. hogy tiz órai munkaidő alatt 
minden „TAR" traktorral 52 bántri eredményt 
valósítanak meg. fokozzák a minőségi munkát. 
15 nappal a határidő előtt teljesítik 'érvükét. 
40 százalékkal emelik a munka termelékenysé
get, 15 százalékkal csökkentik az önköltséget. 
10 százalékkal csökkentik az üzemanyag hasz
nálatát, a traktorok gondos karbantartásával 
biztosítják azok jó működését- hogy az évi ter
vet általános javítás nélkül tcljesit«ék és tnl. 
szárnyalják. A tavaszi mezőgazdasági kam
pány végére minden traktornak jó állapotban 
kell maradnia. Vállalták a nyilvántartások 
pontos és tiszta vezetését. A tavalyihoz viszo

nyítva annyira javítják a munka minőségét, 
hogy 18—20 centiméteres szántást és 7—15 cen
timéteres tarlóhántást végeznek.

A legnagyobb mértékben segitségére siet
nek a kollektív gazdaságoknak, a szegényföld- 
miiveseknek és a középparasztoknak, hogy 
teljesíthessék a tavaszi mezőgazdasági tervet. 
Fel világositó munkát folytatnak a dolgozó 

földművesek körében újabb társulások meg
szervezéséért.

A fenti mnnkaválialások alapján a Valului 
Traian-i gép- és traktorál’.omás traktoristái, 
szakmunkásai és technikusai az or.ezág vala
mennyi gép- és trnktnrnllomását mnnk.ivnr. 
senyre hívják az 1950 évi Állami Terv első 
negyedévi előirányzatának teljesítéséért ór 
t n 1 s z á r n y a 1 á s á é r t. (J'

KONSTANCA — A Román 
Munkáspárt Irányításával és a me
nyei ideiglenes bizottság mnzgóspó 
munkája nyomán a konstar.caine- 
gyet dolgozó földművesek meg
kezdték a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat.

Március 3-íg az egész - megyében 
búzával 4590, rozzsal 8544. zabbal 
3366, borsóval 122 és takarmány, 
valamint Ipari növénnyel 240 hek
tárt, összesen 16 862 hektárt vetet
tek be, 

ból kikerülő' provokátorokkal 
szemben.

Március S-a fogadására a Párt 
a szocializmus felépítéséért és a 
béke megvédéséért vivott harcra 
szólítja fel országunk asszonyait, 
az anyákat, a feleségeket, a ha 
diözvegyeket, az össze'» dolgozó 
nőket, akik az ország lakossá
gának több mint felót alkotják. 
A Párt felhívja az összes dol
gozó nőket, hogy minden erejük
kel és hozzáértésükkel harcolja
nak Állami Tervünk teljesíté
séért és túlszárnyalásáért. A 
Terv megvalósítása magasabbra 
lendíti a dolgozók életszínvona
lát, megszilárdítja a Román 
Népköztársaságot, amely cselek 
vő tényezője a béke és szocializ
mus világfrontjának.

A letűnt burzsoá-földesuri 
rendszer idején a városok és 
falvak dolgozó nőit kizsákmá 
nvolták, leigázták és megfosz
tották jogaiktól. Hazánknak a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg ál
tal történt felszabadítása után, 
a nők resztvettek népi demokra
tikus rendszerünk megteremte 
sóért és megszilárdításáért vivott 
harcban és népünk összes nagy 
forradalmi vívmányaiban. A
Pártba, - szakszervezetekbe és
más tömegszervezetekbe felső 
rakozott nők, lelkesen, öntuda
tosan és önfeláldozóan cselekvő 
részt vettek a harcban, a ki
zsákmányoló osztályok ellen, 
amelyeknek kezéből népünk ki
ragadta a politikai pozíciókat és ; 
gazdasági állásaik ■ nagyrészét.

A Párt gondoskodása folytán 
— amely következetesen védel
mezi a nők egyenjogúságának 
elvét — népi demokratikus 
rendszerünk a nőknek a férfiak
kal egyenlő jogokat biztosított 
politikai, gazdasági és társadal
mi téren.

Egyenlő munkáért a nők i

Ezre’, egyidoiü’.cc a Jniomiin mc- I 
gyében is mcekezd’ék a szántási é? | 
vetést Március 3-;g a megyében , 
búzával 283 roz/'-n! 2371 zabbal 
180. borsóval 109 és különböző nie 
vénymagvakkal 5? hektári vete
tek be.

KOLOZSVÁR - A zsuk: állat
tenyésztő telepen március l-én 14 
igavontat.ásu ekével megkezdték a 
.szántást, Illetve a parlngtörést- 
Ezeken a napokon a mőcsl Járás 

egyenlő bért kapnak. A nők 
egyenjogúságát megerősítette az 
államunk megszervezte anya- és 
gyermekvédelem. A legtöbb vál
lalat és intézmény mellett cse
csemőotthont, napközi othont és 
étkezdét létesítettek, a falvakon 
pedig nyári óvodákat. Ez a kö
rülmény lehetővé teszi, hogy a 
nők tevékenyebben részt ve
hessenek a termelési folyamat
ban és a politikai s kulturális 
életben. A női alkalmazottak fi
zetett szülési szabadságot kap
nak és szülészeti kórházakat, 
szülőotthonokat, egészségháza
kat, a munkások gyermekei 
számára pedig nyári üdülőtele
peket, üdülőházakat létesitet. 
tek.

Míg a kapitalista országokban 
és a gyarmatokban a közelgő 
gazdasági válság és a nép vál
lára hárított háborús kiadások a 
munkanélküliség, a nyomor és a 
kizsákmányolás fokozódását 
eredményezik, a Szovjetunióban 
és a népi demokráciákban a 
dolgozók életszínvonala szünte
lenül emelkedik-

A szovjet nők dicsőséges hoz
zájárulása a szocialista ipar, a 
kolhozok, a szocialista kultúra 
felépítéséhez, a szovjet nőknek 
a- Nagy Honvédő Háborúban és 
a népeknek a fasizmus alóli fel
szabadításában tanúsított hő
siessége. részvételük a kommu
nizmus építésében és a béke hí
vei világfrontjának harcában, 
példaképül kell szolgáljon és a ta
pasztalatok kiapadhatatlan for
rásává kell váljon országunk 
női számára a szocializmus épí
téséért és a béke megvédéséért 
vivott harcban.

A Román Munkáspárt, Lenin 
és Sztálin tanításait követve, a 

(Folytatás a 3-ik oldalon.) 

néhánv közsógóhen. ‘öbbek között 
Frá'án is, megkezdték a szántást, 

DE.S — A folvnmán mdltot! 
lc'.viláíositó munka nyomán, a 
számos-megye; .dolgozó földművé- 
-■ck a föl dele géni megművelésére 
szerződést kötnek a dési gép. é« 
'r.iktnrállomá.ssal

Kacleó kozf-érhen 30 Alsókosá'.y 
községben 93. Alőr községben ’0 
Szclccskc községben 18 és Rctblcr: 
községben 00 dolgoz.6 földművé*  
társult.
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Az Állami Magyar Opera szimfonikus
zenekarának hangversenye

A „Varsói gettó"
Á kolozsvári Uránia mozi es Nepmozgó filmtíjdonsága.

Ciolan karmester kitűnő ér
zékkel összeállított műsora szó
lalt meg a Diákház nagytermé
ben. A műsor dolgozóinknak 
szólt, de közülük keveset láttunk 
a tanulságos hangversenyen, pe
dig a zenekar, amely az opera
előadásokkal amúgy is nagyon 
•efoglalt- éppen a dolgozók szó
rakoztatására, ízlésük és zenei 
érzékük fejlesztésére dolgozza 
ki nehéz és sok időt igénylő 
számait.

A lendületesen és színesen 
előadott Weber Oberon.nyitánya 
után Kodály Marosszéki táncai
ban egyformán gyönyörködhe
tett az is, akinek zenei érzéke 
kiművelésre vár, mert bennük 
c-sak ismerős és mmdannyiunk- 
tól szeretett népi dallamokat 
dolgozott fel a magyar mester. 
A mi vidékeink daloló kedve 
árad belőlük, román és magyar 
népdalok ölelkeznek bennük.
Az estélynek két bemutatója is 

volt, mindkettő  ̂könnyű, érthető.

Ui bemutató az Állami Magyar Operában
Kodály Zoltán — Székely Fonója

kerül bemutatásra csütörtökön, 
március 9-én az Állami Magyar 
Opera színpadán.

E méltán legjelentékenyebb 
művében Kodály, akinek Háry 
Jánosa egy esztendő alatt har
minc előadást ért meg szinpa- 
iunkon, az erdélyi székelységnek 
a fonóhoz fűződő táncos-énekes 
népi szokásait dolgozza 
maga nemében 
tékká. A sok 

fel a 
páratlan daljá- 
szelleraességgel,

mesteri hangszereléssel feldolgo
zott, eredeti népdalok, valamint 
a sajátos szépségű, érdekes tán
cos népi játékok mellett azonban 
nem hiányzik a darabból az egy
szerűségében mélyen emberi drá
mai tartalom sem.

A Magyar Opera, mely kezdet
ül elsőrendű feladatának tekin
tette népi ihletű daljátékok reá-

I

hangszereicsé- 
fokozott alka). 
ötletet vet tel 

és ütemezé- 
hat , meg-

Pau! Constantinescu második 
Román Rapszódiája, vaskó,-., ne. 
hézkés és tömői
vel, a rézfii vésők

| mazásával sok 
hangszerelésében
seben- de nem 
győzőén. Sok gyönyörű nép
dal és táncdallam 'elveszti 
kecsességét Coustaiitineseu ze
nekari nyelvében és darabosan 
hat. A zenekar hangszerelésé
nek nagy lármájában elsikkad 

a jókedvű, vidám dallamvonal 
és táncos ritmus. Az egész szer, 
zemény túl hangosan szól.

Constantinesou hangzatszinei 
sokszor keresettek, zavarosak és 
a francia impresszionizmus irá
nyába mutatnak.

Az érdeklődés középpontjában 
állott Kábalevszkij szovjet ze
neszerző könnyed modorban tar
tott hegediiversenymüve, amely 
H. Brendier előadásában került 
bemutatásra A három részre fa. 
golt munkának legszerencsésebb

I

lista szellemű bemutatását, külö
nös gonddal készült erre a 
nagyjelentőségű bemutatóra.

A Székely Fonó főszerepeit az 
intézet élvonalbeli magánéneke
sei alakítják: Wilkovits Kató, 
Püllök Géza, a munkásság sorai
ból kikerült Ottrok Ferenc, aki 
az egyik legreményteljesebb jö
vőjű tenorista, Orosz Bea, 
László Éva és Sass László; a 
zenekart Nagy István vezényli.

Ak Székely Fonó bemutatójá
val együtt felújításra kerül 
Enescn Román Rapszódiája, 
amelyet? áz Opera balettkarának 
munkaközössége koreografizált 
Táncjáték alakjában az Állami 
Magyar Opera színpadán mutat- i 
rák be először.

A felújítással az Opera a népi 
ihletű zenét egyre inkább ked- 

az első tétele, mely eredeti hang
javai, lendületével, érdekca for
dulataival. egészséges zeneiségé
vel és szép hangszerelésével kap 
meg, inig a lassú tétel hraisaga 
és a zárótétel könnyed játékos, 
saga első hallásra is megkapta 
a hallgatóságot, mely percekig 
tapsolta az nj alkotást.

Brcndter. mióta utoljára hal
lottuk, sokat fejlődött. A ver
senyművét kitünően előkészítet
te és hibátlanul játszotta; eb. 
ben nagy segítségére volt Ciolan 
mester és muzsikusai, akik já
tékán és előadásán érzett a gon
dos próbák sora. Régen nem 
játszottak Kolozsváron ilyen hi
teles és pontos összjátékkal ze- 
nekarkiséretes versenyművel. 
Dicséri ez mind a zenekart, mind 
Ciolan mestert és az est szólis
táját, Brendiert. A közönség lel
kesen ünnepelte az előadókat, 
amit Brendier néhány műsoron 
kívüli számmal köszönt meg.

Lakatos István Imre

velő kolozsvári dolgozók megis
mételt kívánságainak tesz ele
get.
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A lengyel népnek, a lengyel kö- 
zelmul'.nak legmarkánsabb esemé
nye. a hitleri megszállás és a len
gyel nép hősies ellenállása volt. 
Erről a korszakról kitűnő, szug- 
gesztiv erejű regények, elbeezé.ések 
jelentek meg. Nem véletlen, hogy 
a fia'al lengyel filmjátszás két lég 
nagyobb világsikere a nemrég ját
szott ..Utolsó állomás” c:mü mü és 
a mostani' Varsói gettó Elmond
hatjuk. hogy e két filmnek a nyers
anyagát a történelem adta a len
gyel és zsidó áldozatok, hazafiak 
vére festette meg. A filmben a tör
ténelem lélegzik. A jeleneteket nem 
a forgatókönyv Írója és nem a ren
dező találta, ki, a szccnárium-iró 
csupán művészi egységbe fogta 
össze.

A film mély békével kezdődik 
és a varsói gettó lázadásával éri el 
tetőpontját. Kár. hogy a két há
ború közti békét túl idillikusán, 
édeskésen ábrázolja. Nem mutatja 
meg az ezredesek Lengyelországá
nak bűnét e háború kitörésében. 
Beck ezredes. Rydz Smigly és az 
egész háboruelőtti lengyel földes
úri réteg elvakultságában ahelyett, 
hogy a fasiszta veszély ellen a 
Szovjetunióval kötött s-olna szö
vetséget, szovjetellenes politikát 
folytatott és Hitlerrel szövetkezett 
A földesurak és burzsoák Lengyel
országa résztvett Csehszlovákia 
szétdarabolásában s ezzel a béke 
egyik bástyáját rombolták széjjel 
és megnyitották az utat kelet és 

A „Falvak Népe" legújabb száma
A lap legújabb száma beszá

mol arról, hogy ünnepre készül
nek a Szovjetunió népei: már
cius 12-én választják meg hazá
juk legfelső vezető szervének, 
a Szovjetunió legfelső taná
csának tagjait. Ez alkalomból a. 
Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja felhívást intézett az or
szág dolgozóihoz. A cikkből 
megtudjuk, hogy milyen nagy 
eredményeket élt el a szovjet 
nép a .termelésben s hogy milyen 

' hatalmasan, megerősödött, ■ a 
Szovjetunió- '

A lap beszámol az uj kollek
tív. gazdaságok megalakulásáról. 
A lap vezércikke a vetéssel 
foglalkozik és ugyancsak a ve
tésről, a vetés helyes megszer
vezéséről tájékoztat sok más 
eikk különböző rovatokban. A 

. mezőgazdasági oldalon minden

Lengyelorzság felé. Minderről a 
filmben egy szó utalás sincsen. A 
háború is olyan égből pottyant sze
rencsétlenség, ami ,,Hitlernek a 
müve,1* Ez persze a dolgok idealis
ta. kispolgári ábrázolása. Más hi
ba: a fasizmus elleni ellenállás 
elén Lengyelországban éppen ügyi 
mint minden más európai állam
ban, a kommunisták állottak- A 
Párt volt az a központi erőforrás, 
ahonnan-a lengyel és zsidó haza
fiak erejüket merítették. A varsói 
lázadás megszervezője szintén a 
Párt volt Erről azonban a filmben 
egy szó sincsen. A varsói lázadás
ban körülbelül 50.000 ember vett 
részt. A film azonban nem mutat
ja be a lázadást tömegmércteibeni 
hanem csak egy kis csoport egyéni 
akciójaként.

A .^varsói- gettó” hibái ellenére iS 
hatásos és művészi film. A nézőnek 

néhol könny szökik a. szemébe, 
másutt lélegzetét visszafojtva fi“ 
gyei. Minden filmkockában a tör
ténelem sodrát, eleven erejét érzi. 
A színészek játéka kitűnő. A szö
vegkönyv zökkenőmentes és művé
szi. Felejthetetlenek a ■ gyermek
szereplők.

A lengyel filmtől sokat várunk. 
A ..varsói gettó”-! éppen úgy, mint 
az „Utolsó állomás"-!., nemcsak 
nálunk vetítik zsúfolt házzal,- de a 
két filmnek nagy világvisszhangja 
is volt. . ...

Sí. -A«

időszerű gazdasági kérdésre ta
nácsot találtok; a koratavaszi' 
növények vetéséről- a vemhes 
juhok kezeléséről, a méhcsalá
dok kezeléséről, csávázásról, 
gytímölesfametszésről s még sok 
más egyébről. ’ r

Felhívjuk a figyelmet „A Bé
kéért folytatott harc a kültiir- 
othonok központi feladata" citnií 
cikkre, amelyből megtudjuk, ho
gyan zajlott le Bukarestben ' á 
kulturotthonok .országos k<>üg- 
resszusá. s- hogy ' ez á, kón^resz- 
szóé milyen feladatokat rótt' á 
kulturotthonokra.

Riportot, és levelet olvasha
tunk arról, hogyan készülnek; a 
munkás és parasztasszonyok 
március 8. megünneplésére g 
hogyan kell falun a békéért 
harcolni ...

CWnHBBBS*'

Maria Andréjeana az asztal 
mellett ült és tűnődve tekintett 
ki az ablakon, amelyen át a kol
hoz könyvtárát és az uj kéteme
letes iskolát lehetett látni. Nagy 
halom füzet heverő előtte, rajt
tűk vastag piros ceruza. Mária 
Andréjevna azonban nem olva
sott, nem is rajzolt piros szarka^ 
lábakat a szavak közé, nem irt 
a dolgozatok alá ötösöket, kette
seket és egyeseket, hanem az ud
vart nézte amelyen át férje, 
Nikoláj Ivánovics, a kolhoz po- 
Uklinikájónak orvosa közeledett.

— Már itthon vagy? — kiál
totta a férj és szélesre tárta az 
'íjtót, hogy átférjen rajta a vas
kos teste. — Én meg azt hittem, 
hogy tanácskozáson, vagy... 
Disznóság! — hördült fel várat
lanul és. dühösen rángatta le ma
gáról a köpenyét. — Hányszor 
mondtam már, hogy meg kell 
csinálni a gyerekeknél az egész, 
ségügyi vizsgalatot, de azok ...

És mint rendesen, szapülni 
kezdte „azokat". Ez az ,flzok": 
a kolhozvezrtöség, a folutanács 
és a kerületi vezetőség, amely
nek különben maga is tagja volt, 
de ez nem zavarta abban, hogy 
vsüntelenüt szidja ,Azokat". 
Minden méreg nélkül szidta őket. 
g a hangjában inkább jóindulat 
colt, mint ellenszenv, de azért 
-sah, szitkozódott. még akkor is, 
rmlkerr meg vedf elégedve, ilyen 
volt e. természete . ..

Mire levetett? a khpenuét ab
bamaradt a .szóáradat is. Fcl\ 
tűrte ingcvjját, a mosdóhoz 
ment, de kfízlmn észrevette, hogy 
Mária Andréjevna izgatott va. 
lami miatt.

— Mi az, már megint kettest 
kellett adnod valakinek? — dő-

A. TVOMKIN:

Nyughatatlan természet
ríts; Tudhatod, drágám, hogy 
az iskolás gyermeknek éltető ele
me az ilyen csibészkedés... Kő- 
ly ökkctrómban egyszer én sem 
tanultam meg a leckét, hát gyá
szos arcot vágtam az iskolában 
és azt mondtam, hogy meghalt 
a nagymama. A tanító jóbarátjá 
volt az apámnak. Eljött hozzánk 
részvétét nyilvánítani!. Az apám 
valósággal kővé dermedi: ,,-ds 
istenért, — mondta, — hiszen 
már húsz éve, hogy meghalt." 
Megkaptam a magamét a nagy
mamáért! __ Így van ez... Ne
törődj vele és készt;

— Kólja Malcevvel nem tudok 
nem törődni...

— Kivél? — harsogott Niko 
táj Ivánovics. — Malcevvel? A 
kis Nikolájjal? De hiszen annak 
heveny ■ - kötőhártya-gyulladása 
van, határozottan meg is tiltott 
tam neki, hogy olvasson és eről
tesse a szemét.

— Beteg? — ugrott ki ülté
ből Mária Andréjevna. — De hát 

' akkor miért járkál az utcán?
— Kötőhárlya-gyvItadAsnál. a 

friss levegőt: nem tiltjuk el sen
kinek, — hát — sétál.

— S én milyen rideg voltam 
vele...

Égy látom., ott megint, egy 
difvóság kezűit! — süvöltött 
Nikoláj h'á.novúm. — Mondd 
csak, kedves, hogyan Ígérhette 
neked, hogy idejön hozzád felel
ni? Ha nem tévedek, akkor ta
nulni is fog?

rögte. — Már megint sok a hi
ba? Mikor szoksz már le végre 
arról, hogy minden kettesbe be
lebetegszel? Tudomásul kell ven
ned, hogy ezektől a kettesektől 
sohasem fogsz \ meg szabadulni... 
Ma azt (írja valamelyik süvöl- 
vény, hogy „vazsgolyó", kijztü- 
tod, holnap azt fogja Írni „vas- 
gőlyhó", — te rripg belebeteg
szel ...

— Talán te nem izgulsz a be- 
tegediért? — kérdezte Mária 
Andréjevna.

— Én izgulok? — rikkantott 
Nikoláj Ivánovics és harsogó ha
hotája betöltötte az egész szc\ | 
bút. — Ugyan már Marjuska. 
—kiáltota és vadul dörzsölte ke
zét a szappanhabban — ha min
den egyes beteg miatt izgulnék, 
hamar lefogyna a pocak! Látod, 
te minden kettes után soványabb 
vagy! Ne törődj velük!

— Ezt könnyű mondani de 
nehéz egy ilyen kellemetlen dol
got semmibe venni. — Tudod ar
ról a gyerekről, hogy jó tanuló, 
igekvő. . Ma feleltetnem kellett 
volna, a negyedév utolsó napja 
van. ő meg egyszerűen nem jött 
iskolába. Nos, jövök hazafelé, 
hát látom: ott sétál a-j utcán, j 
Mmfh'i misem történt volna, I 
odajön hozzám, és azt mondja: i 
„Eljöhetnék magához ebéd után, 
felelni?" Egyszerűen otthagy
tam ...

—- Ne törődj vele! — dorgált 
Nikoláj Ivánovics. — Rá se há

— úgylátszik...
— Micsoda... a... a? Kőtő- 

hártyagyüUadással olvasni? És 
mindezt a te vacak kettesed mi
att? Bolondok vagytok? A sze
mével, a szivével, a májával fi
zethet érte a haszontalan. Majd, 
adok én neki olvasni! — tom
bolt Nikoláj Ivánovic- és újra 
magára rántotta köpenyét.

— Hová? — csodálkozott Má
ria Andréjevna.

— Lcvcgőzni. — Jó idő van,
— dörmögte a férj dühösen és 
kiment a szobából.

— Nyughatatlan természet!
— sóhajtott a tanítónő és az ab
lakhoz ment. Nikoláj Ivánovics 
fehér köpenye akkor már a 
könyvtár melleit viliódzott a 
napsütésben, majd eltűnt Mal- 
cevék házának kapuja, mögött. 
Ekkor valaki hirtelen, átugrott 
Malcevék kerítésén és Mária 
Andréjevna a feléje tartó Kólja 
tömzsi, alakját ismerte fel benne..

— Kólja! kiáltó11 megle
petten a tanítónő, — aniikor a 
gyerek belépett az ajtón.

Bocsásson m.i'j, Mária. 
Andréjevna, — szólt, az. meg 
lihegve a futástól, ■ nem k'J- 
fzülhct.tcm ... megírniogedett a 
szemem, de most már tudok ám 
mindent, mgtanultam . ..

— Hogy mertél tanulni? A. 
doktor bácsi mcgtilMta, hogy 
olvass — mondta szigorúan a 
tanítónő.

— Hát kifogtunk rajta... Bér 
csaptuk.. . • •

— Kit?. A doktort?
— Nem, a betegséget... 01*  

vasni nem volt szabad, de a gye-' 
rekek eljöttek 4s azt mondták 
nekem: gyerünk csak, mi felol
vassuk az anyagot, te meg hall
gasd. Hát. igy tanultam meg ... 
Felelhetek?kérdezte Malcev, 
türelmetlenül toporogva a he
lyén. És azonnal fújni kezdte 
Nyekrászov egyik versét. Alig 
fogott hozzá, az ajtóban felhar
sant Nikoláj Ivánovics hangja. 
Kólja abbahagyta a szavalást és 
szemével ijedten kutatott, valami 
jó búvóhely után.

— A’r félj, nem bánt, —• 
mondta mosolyogva Mária Au- 
dréjevna.

— Most megfogtalak, te futó
bajnok, — dördült rá a doktor, 
—■ mutasd a szemed.

_  Mem olvastam., — védeke
zett ijedten Kólja.

_  fjem olvasott., — ismételte 
hasonló hangon Mária André- 
jccna.

— Tudom, hallottam ezt a me
sét — mormogta a doktor és az 
ablak felé forditofa Kólja fajét. 
Láthatólag meg volt elégedve a 
gyermek, szemével. -- No, most
mc.scld, el, hogua’i,- is csaptad, be 
azt- a betegséget, mi? Szaladni 
azt. tudsz, fékomadta, jobban 
mint én!.. .

Barackot nyomott a gyerek, 
fejcbiibjára és elragadtatottan 
kiáltott fel: ‘

_  Micsoda nyughatatlan ter
mészet! Nem olyan, mint, te, 
me.g én, Mária Andréjevna ...
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katkéfi
A szovjet emberek a boldog jövő 

felé vezető utat mutatják 
valamennyi ország dolgozóinak

N. M. Svernyik elvtárs beszéde 
választókörzetében

SZVERDLOVSZK. — (Ager
pres.) A TASS jelenti:

Március 1-én a szverdlovszki 
választókerületben N. M. Sver
nyik a szverdlovszki választóke
rületi jelöltje mondott beszédet.

A gyűlést M. M. Korunov, az 
55. számú választókörzet megbí
zottja nyitotta meg, aki kifej
tette, hogy Nikoláj Mihájlovics 
Svernyik, a nagy Sztálin hűsé
ges tanítványa és fegyvertársa, 
aki megérdemli azt, hogy a Leg
felső Tanács képviselőjévé vá
lasszák meg.

A jelenlevők nagy lelkesedése 
közepette N. M. Svernyik mon
dott beszédet. Megköszönte az 
iránta, Lenin és Sztálin Pártja 
iránti bizalmat, amelyet a Párt, 
a munkások és parasztok ural
nának hatalomra jutásáért, a 
szabadságért és a szocializmus 
védelméért vívott harcban érde
melt ki.

A Szovjetunió Legfelső Taná
csának legutóbbi választása óta 
vitelt négy esztendő alatt a 
kommunista Párt vezetésével or
szágunkban a népgazdaság vala- 
mennvi ágazata széles körben 
ejlődött. Ezzel jelentékenyen 

megerősödött a szovjet állam és 
: lemzetközi tekintélye. A Párt és 
i kormány népünk minden ere 
'ét mozgósította, hogy a német 

’asiszta megszállást szenvedett 
börzétek újjáépüljenek.

A háború súlyos következmé- 
lyéit már a sztálini ötéves 'terv 
iső esztendejében felszámol- 

■ uk. A háború utáni években a 
zovjet nép kiváló sikereket ara- 
ott a gazdasági és kulturális 
pités minden szakaszán, a meg

növelt .1949. évi Állami Tervet 
gészbénvéve 103 ■ százalékban 

• eljesitettük és ennek következ
ében a Szovjetunió egész'■ ipara- 
ak össztermelése az 1948. évhez 
iszónvitva 20 százalékkal, a 
áborut megelőző 1940. évhez vi- 
zonvitva 41 százalékkal növe- 
edett. A háború utáni ötéves 

terv teljesítésével együtt haladt 
gyár- és lakásépítés.
A háború utáni

Jső négv „ _____ ___
agy állami iparvállalat épült, 
'agy épült újjá, és működésbe 
gpet.t. Svernyik elvtárs ezután 
langoztatta, hogy még maga- 
abbra kell emelni az ipari ter- 
relés színvonalát. Lenin és Sétá
in pártjának vezetésével a szöv
et nép rövid idő alatt él fogja 
rm a, szocialista ipar további 

■eknráazá&út és ezzel minden 
Idáiról kifejleszti a szovjet tár- 
adatom gazdasági és kulturális 
letét. Ezután a mezőgazdaság- 
sin elért jelentős sikerekre mu- 
ütött rá és hangsúlyozta, hogy 
;z ipari és mezőgazdasági tér- 
ielés szakadatlan növekedése lé
ét? vé teszi a Pártnak és a kor- 
iánynák, hogy állandóan emelje 
> nép anyagi jólétét és kultúrá
ét. A szovjet állam állandó 
’Ondoskadása a munkások, föld
művesek és értelmiségiek anyagi 

r’s kulturális színvonalának eme- 
étéről, a szocialista társadalom 
ejlődésénck törvénye.
Mindezeket a sikereket a Szov4 

cfunió a munkások, a parasztok, 
.z crtelrnisóRick önfeláldozó műn" 

’tájának eredményeképpen érte el.
A Szovjetunió ncpoi bátran men- 

iclc a Bolsevik Párt után, amely 
cüzdoicmro vezeti ökot a nagy 
íz' dini tervek me;'va!6sitásáért. 
Szék a tervek biztosítják orszá‘ i 
?unk termelőerőinek fejlődéséi, a ! 
nép anvaci tetetenek további j 
hnclkcdé-sét. a szocialista kultúra i 
John sem látót*,  felvirágzásáért A 
Bolsevik Párt mciZKZcr'cztc a szov
jet népei az ország előtt álló fel
adatok végrehajtására.j mindig si
kereket ért cl. mer1 tcMckcnyséné- 
»el állandóan az önkr tika kipró- 
hált módszerét «lkaim zzs.

A Nagy Sztálin ItaMméK •

múltban elmaradott mezőgazdasági 
országot a világ legélenjáróbb ipa
ri hatalmává változtatta és a kom" 
mumzmus építésének széles útjára 
vezette.

Svernyik elvtárs ezután a kapi
talista országokban elhárithátátla- 
nul fellépett gazdasági válságról 
beszélt, majd hangsúlyozta, hogy 
a Szovjetunió, amely „Békét az 
egész világnak” szavakkal szüle
tett, a következetes lenini-sztálini 
békepolitikát folytatja. A békének 
és a népek biztonságának ez a 
sztálini politikája valamennyi ka
pitalista ország dolgozóinak . meg
nyerte rokonszenvét, mert ez a 
politika megfelelt az egész haladó 
emberiség leglényegesebb érdekei
nek.

A szovjet emberek valóban meg
győződtek a Kommunista (b) Párt 
lenini-sztálini, politikájának he
lyességéről, feltétlen odaadással 
követik Sztálin elvtársat, határo
zottan haladnak előre és mutatják 
áz utat valamennyi ország dolgo
zóinak a boldog jövő félé.

KIOSZTOTTAK A SZTA- 
LIN.DIJAKAT

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS közli; Moszkvában ; nyilvá
nosságra hozták a Szovjetunió mi
nisztertanácsának a kiemelkedő 
tudományos munkákért és talál
mányokért az .1949. évi Sztálin-di*  
jak odaítéléséről szóló határozatot

A fizika, matematika, technika, 
kémia, geológia, földrajz, élettan, 
agronómia, orvostudomány és más 
tudományágak terén megjelent ki
váló munkákért 10 elsoosztályu 
dijat, egyenként 200.000 rubelt. 29 
If. osztályú dijat, egyenként 100 
ezer rubelt és 1 IIL. osztályú dijat, 
egyenként 50 000 rubelt osztottak 
ki. .... j
, Kivételes; .találmányokért és a 
termelési módszerek gyökeres tö
kéletesítéséért 10 T osztályú dijat, 
egyenként 150.000 rubel, 46 másod
osztályú dijat, egyenként 100000 
rubelt és; 175 harmadosztályú di
jat, egyenként 50.000 rubelt osztot*  
tak ki.

ötéves
esztendeiében

terv
5200

A Román Munkáspárt KV határozata 
a Nők Nemzetközi Napjával kapcsolatban

(Folytatás az l-sö oldalról.) 
nők szerepéről a munkásosztály 
harcában, a gazdasági, politikai 
és társadalmi élet minden terén 
a nőket felemelte és felemeli és 
ezt a szocializmus építése felté
telének tekinti.

Hazánk fontos mcgvalósilá- 
eokkal dicsekedhetik a nőknek 
az ország politikai és gazdasági 
életébe való bevonását illetően.. 
Vannak női minisztereink, mi
niszteri tanácsosaink, miniszté
riumi osztályfőnökeink, 31 kép
viselőnőnk a Nagy Nemzetgyű
lésben. 64 női vállalati igazga
tónk, 27 egyetemi tanárnőnk, 
egy női dékán ég egy átadóm i- 
kusnő; A nők ezrei tagjai a 
Néptanácsok ideiglenes bizottsá
gainak. a nők tízezrei végeznek 
felelős munkát a szakszerve. 
zetekben és a társadalombiztosí
tásban, a nők ezrei töltik be a 
népi ülnök tisztségét és a nők 
tízezrei vesznek részt a szövet
kezetek vezetésében.

A hazafias mozgalomban- 
amely az Állami Terv teljesíté
séért vívott barcbán országunk 
dolgozóit magával ragadta, a 
munkásnők, a dolgozó paraszt
asszonyok. az értelmiségi nők és 
a háziasszonyok ezrei tűntek ki 
nagy hozzáértésről és önfeláldo
zásról tanúskodó munkájukkal, 
í Március ,8. napjának küszöbén, 
a RMP Központi Vezetősége fel
adatként tűzi a pártszervezetek és 
szakszervezetek elé, hogy mozgó
sítsák a munkásnőket és á női 
technikusokat ■ a szocialista verse
nyek tejlesztéséért és kiszélesíté
séért. folytatott harcban, a kezdé- 
ményezőképesség kifejlesztéséért, a 
munka termelékenységének foko
zása. az önköltség csökkentése és 
a termékek minőségé megjavítása 
érdekében folytatott harcban, á 
jobb - vállalati gazdálkodásért ví
vott harcban és hogy megkülön
böztetett figyelmet fordítsanak a 
nők bevonására a szakmai tovább
képző tanfolyamokba.

A RMP Központi Vezetőségé 'fel
hívja a pártszervezeteket az 
KDNSz-t és a mezőgazdasági szak
szervezeteket, hogy fordítsanak 
különleges figyelmet a dolgozó pa- 
raeztasszonyok soraiban. kifejtene*  
dő munkára, a KV 1949 március 
3—-5-iki „A munkásosztály és a 
dolgozó parasztság közötti szövet
ség megerősítéséért és a mezögaz-

. daság szocialista átalakulásáért 
folytatott harcban a Pártra há
ruló feladatokról” hozott rezolu- 
dójában lefektetett határozatok 
végrehajtása érdekében és a RMP 
KV és a minisztertanács ,.A me
zőgazdasági gép- és traktorállo- 
mások, valamint az állami gazda- 
Ságok munkájának megjavításá
ról” hozott rezoluciójában lefek
tetett határozatok végrehajtása 
érdekében. A: RMP KV felszólítja 
a pártszervezeteket, hogy a falvak 
dolgozó nőit mozgósítsák az Álla
mi Terv mezőgazdasági téren való 
teljesítéséért folytatott harcra. A 
dolgozó parasztasszonyokat arra 
kell ösztönözni, hogy minden ere
jüket fordítsák a Párt és a kor
mány határozatainak végrehajtá
sára. hogy a tavaszi mezőgazdasá
gi kampány, a bőséges termés 
eredmény biztosítása. valamint 
annak érdekében, hogy a dolgozó 
nép számára elegendő élelmet, az 
iparnak pedig nyersanyagokat biz
tosítsunk. ■

A pártszervezetek és a RDNSz 
előtt az a feladat áll, hogy szé
leskörű politikai felvilágositó mun
kát végezzenek a szegény- és kö- 
zépparasztasszonyok soraiban és 
megértessék velük, hogy a nyomor
tól és a tudatlanságtól való meg-

■ szabadulás egyetlen útja a mező
gazdaság szocialista átalakításának I 

Állhotstnc munkát kell folv- •

NÉPEK HARCA A BÉKÉÉRT
BÉKEÉRTEKEZLET IZRAEL Á LLAMBAN

TEL A VÍV. — (Agerpres). Iz
rael állam békevédelmi bizottsá
ga március 10-re összehívta a 
béke híveinek első értekezletét. 
A városokban és falvakban a 
helyi békebizottságok gyűlése, 
két rendeznek a béke védelmére:

Az országos békebizottság feb
ruár 28-án közzétett felhívásá
ban felszólítja az ország lakos
ságát, hogy vegyen tevékeny 
részt a béke megvédéséért vívott 
harcban.

A HOLLAND PARLAMENTBEN TILOS A ÉÉKÉRÖL 
BESZÉLNI

dia kilépését a támadószel lemü 
Északatlanti Szerződésből, a Ház 
elnöke a törvényt megszegve, 
megtiltotta Vagenaar.nak, a 
kommunista parlamenti csoport 
elnökének, hogy felszólaljon és 
erőszakkal megakadályozta ab
ban, hogy beszéljen.

HÁGA. — (Agerpres). A béke 
hívei elleni hadjáratban a hol
land hatóságok még a parlamen
ti képviselőket sem kímélik.

A parlament egyik ülésén- 
amikor a kommunista képviselők 
tiltakoztak e háborús készülő
dések ellen és követelték'Hollan. . ..

NEM RAKJÁK KI A HADIANYAGOT A ROUENI DOKK
MUNKÁSOK

védőpajzsa iránti szeretet szelle
mében neveljük, a forró szeretet, 
a hűség és a hála szellemében fel*  
szabaditónk és támogatónk, a 
Szovjetunió iránt és a világ népei-1 
nek vezetője, a nagy Sztálin iránt. 
Neveljük őket a nemzetközi szoli
daritás szellemében azok iránt a . 
tőkés országokbeli és gyarmati né
pek iránt, amelyek az imperializ
mus ellen a békéért, a demokrá
ciáért és a szocializmusért küz
denek.

A pártszervezeteknek és • tö
megszervezeteknek a legmesz- 

■ szebbmenő segítséget kell, meg- 
adniok az asszonyoknak, hogy 
felnevelhessék és oktathassák a 
szocializmus építőinek jövő nem
zedékét.

A RMP Központi Vezetősége 
' azt kívánja a pártszervezetektől 

és a tömegszervezetektől,..-.-hogy 
erélyesen küzdjek le a nők al
sóbbrendűségének burzsoá, felfo
gását, azt a felfogást, amely a 
kizsákmányoló osztályok kezében 
a nép harci ereje gyengítésének 
eszköze volt. Megtűrni ezt a 
magatartást egyet jelent' azzal, 
hogy segédkezet nyújtunk, a szo
cializmus és a béke ellenségeinek 
népünk harci erejének gyengíté
sére.

A pártszervezeteknek, az álla- 
. mi szerveknek és a tömegszerve

zeteknek. különleges figyelmet 
kell forditaniok az 
gyermekvédeiemre, 
napközi otthonok, nyári óvódák 
és más olyan intézmények léte
sítésére, amelyek megkönnyítik 
a nő munkáját és mindmegannyi 
tényezői annak, hogy a dolgozó 
nő mint egyenlő állampolgár ve
hessen részt az állam társadal
mi, politikai, és gazdasági tevé
kenységében.

A RMP Központi Vezetősége 
feladatul tűzi ki a pártszerveze
tek, az állami szervek, a. szak
szervezetek az ifjúsági és egyéb 
tömegszervezetek elé' hogy több 
merészséggel emeljék a szocia-i 
lista építés valamennyi szekto
rában vezető állásokba a terme
lés élmunkásnőit a dolgozó pa
rasztasszonyokat és olyan értel
miségi nőket, akik munkájukkal 
bebizonyították hűségüket Ha
zánk iránit, a Szovjetunió iránt 
és a béke ügye iránt.

A RNK dolgozó női még szo
rosabbra keli, hogy fűzzék nem
zetközi kapcsolataikat a szovjet 
nőkkel, a többi népi demokrati- • 
kus országok asszonyaival, vala
mint a tőkés országok dolgozó 
nőivel, azért, hogy egységes arc
vonalban harcoljanak a béke 
megvédéért. a demokratikus sza
badságjogokért, a háborús uszi
tók, az angol-amerikai imperia
listák ellen.

A RNK dolgozó női cselekvőén 
kell hogy résztvegyenek a bé
kéért folytatott küzdelemben, 
ami az egész haladó emberiség 
ügye. Csclekvőbben kell harcol
janak a Demokratikus Nők Vi
lágszövetségének keretében, a 
hatalmas békefront e fontos csa
patában.

Március 3-a alkalmából a 
RMP Központi Vezetősége üd
vözli az üzemekben, gyárakban, 
irodákban, a kollektív gazdasá
gokban. az állam! Gazdaságok
ban. a c.cn- ős :raktorállomá- 
sokon dolgozó nőket valamint az 
összes dolgozó parasztasszonyo- 
k.at. a tudomány, művészet és 
irodalom asszonyait, a háztartás
ban dolgozó 
fejezi biz;almát 
RMP vezetése 
dolgozó néi^l 
riibb tömogífon

útja. Állhatatos munkát kell foly
tatni a dolgozó parasztnőknek az 
osztályharc szellemében való neve
lése érdekében, hogy fokozzuk 
harci erejüket-és éberségüket a 
szegény- és középparasztság halá
los ellensége, a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának, ellenségei: 
a kulákok ellen folytatott harcban

A kollektív gazdaságokban dol
gozó nőket szocialista versenyek 
utján harcra kell mozgósítani a 
bőséges és jóminőségü termés el
éréséért, a kollektív gazdaság fej
lődéséért és felvirágzásáért, ami 
a kollektíva minden tagja jólété
nek emelkedését jelenti. ■

A pártszervezeteknek és a 
RDNSz-nek a közoktatás terén 
működő nők soraiban olyan szel
lemet kell meghonositaniök, hogy 
ezek szeretettel terjesszék a tudo
mányt s a kultúrát a dolgozó tö
megekben. hogy müveit és tanult, 
szabad hazánkhoz hü nemzedéket 
neveljenek. Gondot kell fordítani 
az orvosnők és egészségügyi mun
kásnők mozgósítására abban a 
harcban, amelv az orvosi és egész
ségügyi intézmények munkájának 
megjavításáért folyik.

Figyelmet kell szentelni az ál
lami tisztviselők mozgósításának a 
törvények alkalmazása érdekében, 
a bürokratizmus ellen, a dolgozók 
ügyeinek megoldása iránti felelős
ségérzet fokozása érdekében.

A RMP Központi Vezetősége 
feladatként állítja a RDNSz elő: 
javítsa meg a városnegyedek házi
asszonyainak szervezésére és mozr 
gósitására irányuló munkáját és 
az Állami Terv teljesítése érdeké
ben vonja be őket meghatározott 
feladatokkal az ideiglenes bizott
ságok munkájába,

A RMP Központi Vezetősége azt 
kívánja a pártszervezetektől és^a 
tömegszervezetektől, hogy a nők 
tömegeiben fokozzák az Írástudat
lanság felszámolására Irányuló 
munka*  Az írástudatlanság, a 
kulturális sötétség kedvező talaj 
az osztálycllenség tevékenysége 
számára Az írástudatlanság felszá
molása és a nők kuliurszinvonala 
nak emelése azt jelenti, hogy a | 
szocializmus öntudatos éfpPőinck 
hadseregét szervezzük meg.

A RMP Központi Vczo’őségc azt 
a feladatot állítja a pártszerveze- | 
tek és a tömegszervezetek elé. j 
hogy a dolgozó nők soraiban ápol- i 
ják az éberséget a háborúra uszító 
imperialistákkal és honi ügynö
keikkel: a volt földcstirakkal, tő
késekkel tltolst.1 ügynökökkel, ku- 
I,'lkokkal, szabót Siókkal, üzérekké*,  
szemben Az oszlálycller.sée nagy 
erőfeszítéseket te'/- hogy l-.íEíínö- 
sen a szegény- fc- középpara-z*!  
asszonyokra befolyás*  gyakorol
hasson. Különleges figyelme*,  kell 
szentelni annak hogy a r.őkc'. az 
f,,,Jițțvnvrns/-cc’i szemében' cri!T>- 
let szellemében i hazánk iránti 
forró szeretet szellemében, a RN’K 
hadserese, népünk vívmányainak

anya- es 
bölcsődék,

csikat, repülőgép alkatrészeket 
és lőszorf szállított Francíaor- 
szagba. A franciaországi dolgo
zók mindon támogatási megad
nak a rakodómunkásoknak, akik 
megtagadják azt- hogy hadi
anyagot rakjanak be vagy ki- A 
rakodómunkások segélyezésére 
több mint 3 millió frankot gyűj
töttek eddig.

PÁRIZS. — (Agerpres) A 
francia rakodómunkások a ható
ságok üldözése 
vább folytatják

Lapjelcntésck 
arról, hogy a 
munkások nem 
hogy leszállítják bérüket, meg- j 
tagadták a „Leonvillc" nevű ’ 
hajó kirakását, amely katonai ■ 
felszerelést, páncélozott gépko-

TILTAKOZIK AZ ftSZAKAMERIKAI HÁBORÚS USZITÓK 
ELLEN BRAZILIA NÉPE

NEW-YORK. — (Agerpres) A | 
Brazíliában 
lenére nz 
mozgalom

ellenére is to. 
békeharcukat.

beszámolnak 
roucni rakodó
törődve azzal,

uralkodó terror el- j 
imperialistaellenes ! 

egyre natalmnsabb , 
tömegeket mozgat, meg. I

A ,,New.York Times" jelenti,. 
hogy Rio do Janeiro utcáin, j 
ahol március 6-án, hétfőn meg
kezdődött az Egyesült Államok

és I.ntin-Amerika diplomáciai 
mcgbizoltainak értekezlete, a 
következő felírások olvashatók:

— Miller és Kennsn hagyják 
el az országot!

Miller az Egyesült Államok 
helyettes külügyminisztere- Kan
nán podig külügyi államtitkár.

asszonyokat és ki- 
aziránt, hogy a 
alatt, az egész 

karöltve, míg síi - 
még fokozottabb 

harcba indulnak országunk nem 
7ctgaz(lns.ágánnk emeléséért, or
szágunk dolgozói életszínvonalá
nak és népünk kultúrájának ál
lamié emeléséért.

A RMP Központi Vezetősége 
annak a szilárd mi*ggvözőrlA<te.  
nek a:l kifejezést, hogy a RNK 
asszonyai rgyro er.clckvöbhc.n so
rakoznak fel -i bél'óér! folytatóit 
harcban nz uj báborura irzitő am.’o.l. amerikai imperialist .-•k c’ 
Ion. abban a harcban, aír.rivr..-x 
<’lón a n.acv Szovjetunió, a hóko 
legyőzhetetlen hatalma áll. .1. I'. 
Sztálin a népek és a r-rr 
front lángétzü vezetőjének irá
nyításával.
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Ă brassói „Breiner Béla" fémárugyár 
válasza a szatmári „Unió“»gyár felhívására

Mi is erősítjük a béke táborát
BRASSÓ. — A közelmúltban 

közöltük a szatmári „Unió“ gép
es vagongyár dolgozóinak töb
bek között a brassói Breiner 
Béla" fémárugyárboz intézett 
felhívását Az „Unió“-gyár dol
gozói kérték a brassói „Brei. 
Der Béla" fémárugyárat. hogy 
t megrendeléseket időben és pon
tosan teljesítse.

A brassói „Breiner Béla" fém
árugyár az alábbiakban válaszol 
az ,>Unió“-gyár dolgozóinak la
punkban megjelent felhívására:

„Tudomásul vettük a szatmá
ri „Unió“-gyár dolgozóinak hoz

Tapasztalatcserével 
a termelés fokozásáért

Ha párhuzamot vonunk a terv- 
szerüsitett szocialista gazdálkodás 
és a kapitalista termelés között, 
akkor tisztán látható, hogy a szo
cialista termelés életképes, állan
dóan fejlődik, a kapitalista terme
lés pedig elhalásra Ítélt.

A kapitalista termelés egyéni cé
lokat, a tőkések meggazdagodását 
szolgálja.' Jólfizetett munkás-arisz- 
tokraták. mérnökök és technikusok 
vigyáznak a gyár belső munkájára 
és munkamódszereire, hogy az ne 
juthasson a versenytársak tudomá
sára. Ha technikai módosítások, 
találmányok, újítások fenyegetik 
az egyéni érdekeket, ezeket vagy 
megvásárolják, hogy elzárják a 
páncélszekrénybe, hogy ne kerül
hessen más birtokába, vagy meg
semmisítik. Az újítás, találmány 
révén előállítandó áru ugyanis ol
csóbba kerül, mint azelőtt.

Ezek a tényezők világosan utal
nak arra, hogy a kapitalista ter
melés bizonyos idő után gátolja a 
további fejlődést. A termelés fej
lődését gátló tényezőknek azonban 
el kell pusztulniok, mert a terme
lés sohasem állhat meg egy pon
ton, hanem állandóan előre halad. 
A változás pedig a termelőeszkö
zök változásával és fejlődésével 
kezdődik.

A Szovjet Hadsereg által felsza
badított országokban megváltozott 
a társadalmi rendszer és megvál
tozott a termelés is. Má az Újításo
kat, uj munkamódszereket és ta
lálmányokat népszerűsítik, hogy 
minél szélesebb körben alkalmaz
hassák azokat így tehát nemcsak 
a dolgozó jövedelme növekszik, 
hanem a társadalomnak is többet 
nyújthatunk, olcsóbbá tesszük' az 
ipari termékeket s hamarább fel

Uj rendelkezés
&p@ntMnyvek felhasználásáról
Kolozsvár város ideiglenes bi

zottságának kereskedelmi ügyosz
tálya közli, hogy a belkereskede
lemügyi miniszíérium legújabb 
rendelkezése értelmében a pont- 
áruk árusítása terén az alábbi mój 
dositások léptek életbe:

Kész női kabát ellenében 100 
pontot kell beszolgáltatni. Brigá- 
dos blúzokat kizárólag A és B 
mintájú pontkönyvre és 16 pont 
ellenében árüsitanak. A szövetből 
készült gyermekruhák az alábbi 
pontmennyiség beszolgáltatása el
lenében kerülnek árusításra: 5—12 
éves gyermeknek való ruha: 24 
pont, télikabát- 30 pont, felöltő: 20 
pont. Télikabátotska 2—4 éves 
gyermek részére- 24 pont. Térd
nadrág (golfnndrág) 11—14 éves 
gyermek számára- 20 pont.

Krcptalpu cipőt csak A, B és C 
min'áju pontkönyvre éa kü'.önleres 
szelvény ellenében szolgálnak ki- 
Az eddigiekkel ellentétben, nem 
kell beszolgáltatni érte 25 pontot.

A pamutból készült gyermek 
készruhákat. bármilyen pont- 
könwro az alábbi méteráru pont
jegy ellenében rzol-áPatják ki-

Pamutruhácska 45—50.es nagy
ság- ccv méter: 55—60-as nagv'-ág 
eg-é-fél méter: 65—70-rs nagyság- 
cgv és háromneeved méter: 7n— 
7.5-öa nagyság- kőt mé'cr: 60—85- 
ös nagyság: két és fél méter

í?
A' várost ideiglenes bizottság 

mezőgazdasági ügyosztálya felhívja 

zánk intézett felhívását és min
den lehetőt elkövetünk a megren
delések időbeni teljesítéséért. — 
mint tettük ezt a múltban is — 
aban az esetbeD, ha rendelést 
kapunk az ,.Unió""-gyártól. E 
pillanatban nincs tudomásunk az 
„ünió“-gyár rendeléséről.

Az „Unió“-gyár dolgozóinak 
felhívásához hasonlóan kérjük a 
„Vörös Acél" és a brailai IÁID 
gyárakat, hogy idejében szállít
sák le részünkre a csavarokhoz 
és szegecsekhez szükséges vasat.

A brassói >,Breiner Béla" 
fémárugyár.

építhetjük a szocializmust.
Legutóbb az „Unirea“-gyár dol

gozóinak kis csoportja tapasztalat
csere céljából felkereste a kolozs
vári vasúti főműhelyeket. A láto
gatás során megtekintették a vas
úti főműhelyek mühelyrészeit Az 
ott tapasztaltakat közösen megvi
tatták s feltárva a hibákat és hiá
nyosságokat, valamint az eredmé
nyeket s mindkét részről gazdag 
tapasztalatra tettek szert.

A vasúti főműhelyek egyes ré
szein tapasztalt hiányosságok: az 
asztalosmühelyben nem szereltek 
minden gépre védő-burkolatot és 
itt-ott hiányzott a villanyégő is. 
Az egyéni versenyekre nem fek
tettek kellő súlyt, inkább a cso
port-versenyeket szervezték meg, 
holott az egyéni versenyek tükrö
zik vissza a termelés menetét, 
vagyis azt, hogy ki milyen mér
tékben tesz eleget feladatának.

Az 'élmunkásokat népszerűsítik. 
A főbejáratnál, ahol a legszembe
tűnőbb mindenki számára. Faliúj
ságjuk viszont az üzem munkásai
nak nagy létszámához képest 
gyenge. Nem tükrözi a termelés 
menetét, nem népszerűsíti az újí
tásokat. uj munkamódszereket és 
főleg a cikkeken nem érződik bí
rálati hang.

A két üzem közti tapasztalat
csere tanulságai kihatnak a mun
ka további fejlődésére. Mindkét 
részről nagyobb “ tapasztalattal kap
csolódtak bele a dolgozók a szo
cialista munkaversenyekbe, hogy 
erősítsék a béke hatalmas tábo
rát és mielőbb megvalósíthassuk 
a szocializmust országunkban is

Bácsi József, 
áz „üntrea’-gyár gépmű
helyének esztergályosa

az összes gyümölcsöskert tulajdo
nosok s bérlők figyelmét, hogy ha
ladéktalanul lássanak hozzá a gyü
mölcsfák megtisztításához és per
metezéséhez. V Minden felvilágosí
tást és Útmutatást megad a mező
gazdasági ügyosztály. (Malinovszki- 
tér 19 szám). A permetezés és a fák 
megtisztítása a kaliforniai pajzs- 
tetü (San José-tetü) és a gyü- 
mölcstermőifákra nézve más kárté
kony rovarok pusztítása céljából 
elsőrendű feladat.

Kolozsvár város ideiglenes bi
zottsága legutóbbi ülésén uj műhe
lyek és kisüzemek létesitéscről tár
gyalt, melyek a . város ellátásában 
mutatkozó hiányosságokat fogják 
majd megszüntetni. A kereskedel
mi ügyosz'ály jelentést tett a mu
tatkozó hiányosságokról, valamin*  
azokról a műhelyekről és kisebb 
üzemekről, melyek a jelen pillanat
ban nem működnek s melyeknek 
űzembeholyezéso a mutatkozó hiá
nyosságok megszüntetését jelente
nék. Illetékes szervek megbízást 
kaptok a szóban forgó üzemek és 
műhelyek üzembchelyezésére. tor- 
m‘'s7"’.osen az ideiglenes bizottság 
kezelésében.

Ezeknek a jövedelme növelni 
fonta a városi id-'-iglencí: bizottság 
bevételeit és nagymértékben hoz
zátárul az ideiglenes bizottság 
1950. évi beruházási tervében sze
replő különböző munkálatok költ
ségeinek a fedezéséhez.

A Tájékoztató Iroda értekezle
tének felhívása Népköztársasá
gunkban a dolgozók között szé
leskörű érdekló'dést váltott ki a 
béke védelmének megszervezésé
re. Gh. Gheorghiu-Dej, a RMP 
KV főtitkára, az 1949. december 
hó 8-án tartott jelentésében rá
mutatott arra, hogy a széleskörű 
békebizottságoknak egyesiteniök 
kell magukban „ ... nemzetiség
re és vallásra való tekintet nél
kül; élmunkásokat, technikuso
kat, papokat, tisztviselőket, tu
dósokat írókat...“ és „mindazo
kat, akiknek szenvedésben volt 
részük a háború következtében 
és akik el vannak szánva, hogy 
tevékenyen harcolnak egy új há
ború előkészítése ellen." A Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tőségének 1950. január hó 23— 
24-i plenáris ülése cselekvő és 
szervezett harcra hiv fel minden 
becsületes erőt a béke védelmé
ben, s ebbe a munkába bevonni 
kívánja az „ortodox egyházait 
valamint a többi felekezete
ket" is.

Nem elég az életnek csak bi
zonyos területén ébernek lenni 
és á szervező munkát vinni. Az 
éberség fénykévéjének be kell 
világítania és a békéért való 
szervező munkának fel kell ölel
nie minden élet-tevékenységet. A 
dolgozó néppel együtt érző és a

Az ARLÜS kolozsvári fiókja 
harcol a békéért

KOLOZSVÁR. — Az ARLUS 
kolozsvári fiókjának sokirányú 
tevékenysége és változatos mun
katerve a béke megvédésének 
kérdése és pillanatnyilag a Nem
zetközi Nőnap körül összponto
sul. A kolozsvári fiók külön 
munkatervet dolgozott ki. Ennek 
alapján a város különböző ré
szein a RDNSz-vel karöltve a 
szovjet nő munkáját, szórakozá
sát, mindennapi életét ismerteti 
és ezen keresztül bemutatja azt 
a következetes harcot, melyet a 
szovjet: nők tudományos, ipari és 
mezőgazdasági téren folytatnak 
a termelés fokozásáért és ezen 
keresztül a béke ügyének szolgá
latáért.

összekapcsolja a béke kérdé
sét és a Nemzetközi Nőnap je
lentőségét, amikor „A szovjet 
nő a béke és a haladás érdeké
ben folytatott harc élén" címmel 
falvakon ás városunkban sok
ezer nő jelenlétében előadásokat, 
összejöveteleket és megbeszélé
seket tart.

Ezt az alkalmat egyúttal fel- 
használja ■ arra is, hogy a misz
ticizmus, az „érzékfeletti rejté
lyek", babonák ellen harcoljon 
és felvilágosító munkát végezzen. 
Ez a kérdés szorosan a béke 
ügyéhez kapcsolódik, mert so
kan hisznek még ma is inkább 
a megmagyarázhatatlannak vélt 
jelenségekben, mint annak ész
szerű magyarázatában. A babo
na elleni küzdelemnek igen nagy 
jelentőséget tulajdonit az 
ARLUS és minden alkalmat 
felhasznál a harc továbbvitelére.

Â 
a m

KOLOZSVÁR. — Lapunk ha
sábjain bíráló cikket közöltünk 
a Grafikai Üzemek, a „Ilelios" 
kötődé, a •.Fierul" állami üzlet j 
és ;1 Gyógyszerárú gyár étkez- I 
(léinek mult évben indított és ! 
félbemaradt munkavnrsenyóvcl1 
kapcsolatosan Cikkünk nyomán 
a „Fierul" állami üzlet ver. 
scnyhizottsác'a az alábbi levelet

az étkezdék között induló műn-■ 
knverseny félbe-zakadasának in
doklását: .

,.A Grafikai Üzemek étkezdéin! 
mult év november 7 tiszteletére 
valóban versenyre hivtn n ..Fie
rul" étkezdéiéi Ezt a verseny, 
felhívást a ..Fierul" versenybi
zottsága elfogadta és Írásban vá-1 
Jászolt arra. |

Étkczdcfclelősfink kapcsolatot1 
teremtett a Grafikai Üzemek ’

béke védelmében bátran kiálló 
lelkészek híveikkel együtt szin
tén dolgozni akarnak a béke vé
delmében. A gáncsvetőknek, a 
harmadik világháborút; varók- 
nak, as imperialista érdekeket 
kiszolgálóknak, akik akadályt, 
fenyegető rosszalást esetleg fe
gyelmi eljárást helyeznek kilá
tást' j. béke védelmében becsű- 
le'- n kiálló lelkészek szamára, 
az egyházi életből távozniok 
kell, hadd legyen itt is szabaddá 
az ut a béke védelmének meg
szervezéséhez.

A demokratikus sajtó utat 
mutatott — éppen a nephez hű 
lelkészek bátor megnyilatkozása 
révén — az egyház szerveinek 
megtisztításához. Az eredmény 
nem marad el. Csak rá kellett 
világítani azokra az elemekre, 
akik még mindig a más munká
jából akarnának élni, mint aho
gyan azt a múltban tették és 
akik a harmadik világháborútól 
remélik a történelem kerekének 
visszafordulását és a leleplezett 
reakció futva menekül többek 
közt az unitárius egyház egyes 
tisztségeitől is.

A lemondások sora az unitá
rius egyház főtanácsából a be
csületes hivek és lelkészek ré
szére lehetőséget biztosit ahhoz, 
hogy az egyház kormányzásában 
olyan dolgozó elemek vegyenek

Az üzemekben a szovjet mun
kamódszereket népszerűsíti az 
ARLUS és a dolgozókkal közö
sen megkeresik a helyi viszo
nyoknak figyelembevételével a 
munkamódszerek alkalmazásá
nak lehetőségét is.

Falvakon is a Nemzetközi Nő
nap köré csoportosulnak a mun
katerv pontjai, de ezen túlmenő
en a szovjet mezőgazdasági tu
domány és munkamódszer ismer
tetése céljából sorozatos előadá
sokat rendeznek, elsősorban a 
falu szocialista szektora számá
ra. Szorgalmazza az esti tanfo
lyamok és olvasókörök tevékeny, 
ségének fokozását is. Az olvasc-

A pontozási rendszer eredményei 
a tordai üveggyárban

TORDa. — (Levelezőnk Írja.) 
A tordai üveggyárban háromféle 
grafikont vezetnek a munkaverse
nyek eredményeinek és hiányossá
gainak pontos nyilvántartására. A 
fiola-osztályon. — ahol egyéni ver
senyt szerveztek — egyéni grafi
kont, azokon az osztályokon pedig, 
ahol csoportversenyt indítottak, 
csoport grafikont vezetnek- Ezen
kívül egy általános görbével jel
zik az üzem termelésének össze
sített eredményeit.

Az egyéni grafikonokon azon
ban nemcsak az eredményeket, 
hanem a munkában elkövetett hi
bákat is feltüntetik. így a követ
kező szempontok szerint vezetik 
ezeket a görbéket: a norma tulha- 
ladásáért 2. a munkában való 

Fierul* 4 versenybîzot sâgânak vá’asza 
Grafikai Üzemek**  étkezdéjéhez

kantinfelelősével. aki meglátó, 
gatott bennünket. A látogatás 
alkalmával ;i két étkezdefelelős 
megegyezett abban, hogy a Gra
fikai üz.entek étkezdéje, mint 
versenvkihivó, megállapítja a 
versenyponiokat és közli azokat, i 
velünk. Tekintve, hogy azon a 

napon mindkét. étkezdében 
ugyanaz az. étrend szerepelt 
ugyanarra a lét-zámra, össze
hasonlítottuk ű nyersanyag 

mennyiségét. Ekkor kiderült, 
hogy a mi étkezdénkben ugyan, 
olyan mennyiségű rakottkinmp- 
li elkészít őséhez 50 tojással föli- 
bel használtunk fel. mint a Gra. 
fika: üzemek étkezdéje. Valószi- i 
níih'g ez. lelie*»'* ’ az oka annak, 
hogy a Grafikai Hzemck étkez- 
(léiének képviselője többé nem 
keresett fel bennünket,.

Véleményünk szerint, a var.

részt, akik kötelességüknek tud
ják egyházukat a béke-szolgálat 
tényezőjévé tenni, meghiúsítva 
imperialista ügynökök, háborús 
uszítok minden befurakodási ki 
sérletezését. Az unitárius egy
házközi választásoknak, melyek 
az egyes esperességekben már
cius hó 15—30. között zajlauak le, 
biztositaniok kell annak a lehe
tőségét, hogy a béke védelmében 
az unitárius egyház a maga 
szervezeteivel, lelkészeivel és hí
veivel becsületesen vegyen részt, 
mert csak igy fog méltó választ 
adni és megfelelni arra a bizá- 
lomteljes felhívásra amellyel a 
Román Munkáspárt fordult az 
egyházak felé is.

A választó hívőit teljes éber
séggel ügyeljenek a reakció 
mesterkedéseire, jelentkezzék az 
bármilyen formában. Verjék 
vissza azzal, hogy valóban a leg
becsületesebb demokratikus em
bereket küldik az egyház maga
sabb szerveinek tisztségeibe.

Népegyházzá csak akkor lesz 
valamelyik vallásos közület, ha 
minden gátlás nélkül a béke vé
delmébe és a dolgozó nép szolgá
latába fog állani.

Bende Béla, 
nemzetgyűlési képviselő, 

prot. teológiai tanár.

körben népszerűsítik az „Uj 
Század" cimü folyóiratot, hogy 
ezen keresztül megismerje a falu 
szocialista szektora a szovjet 
munkamódszereket.

Ez csak egy része az ARLUS 
márciusi munkatei-vének. De 
ezen keresztül is érzékelhető, 
hogy munkája igen hasznos az 
építésben résztvevő dolgozók 
számára, hiszen a világ „legfej 
lettebb iparának és mezőgazda
ságának munkamódszereit és ta
pasztalatait ismerteti meg a 
jobb élet kialakításán fáradozó 
dolgozókkal és értékes segítsé
get nyújt a kitűzött célok mi
előbbi elérésére.

pontos megjelenésért 1, a gépek, 
valamint, a szerszámok karbantar
tásáért 2. a hibák csökkentéséért
3 és egy faliújság cikk megírá
sáért 2 pontot szerez minden dol
gozó.

A rossz pontok a következők: 
igazolatlan késés 4, igazolatlan 
hiányzás 8, a gépek gondatlan ke
zelése 4, a selejtes áru növelése 5 
és a szerszámok hanyag kezelése
4 pont.

A jó pontot megszerezni tehát 
sokkal nehezebb, mint a rossz 
pontot. Ez a pontozási rendszer 
serkentőleg hat a dolgozókra, akik 
nagyon vigyáznak arra, hogy mi
nél kevesebb rossz pontot- és mi
nél több jó pontot szerezzenek-

Pataki József

senykibivás csak akkor teljes, ha 
a versenypontok is meg vannak 
állapítva

Fenti versenykihíváson kívül 
más versenykihívás nem hang
zott cl a Grafikai üzemek étkez
déje részéről Ezért valószínűnek 
tart juk, hogy a Grafikai Üzemek 
versenybizottsága által a ver. 
sonykihi vassal meghízott sze
mély nem tett eleget kötelessé
gének s igy történhetett, hogy a 
ver-envt nem tudtuk folytatni.

A .Fierul" étkezdéje és ver. 
sonyhizott'ság.'i őrömmel fogad
ét bármelyik étkezde verseny- 
l'il.ivását: amely a mennyiség 
növelése minőség javítása, az 
ár csökkentése é« a tisztaság 
fokozása ■érdekében történik.

Á „Flbrnl" versenybírói faága-
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Szocialista versenyben a szatmár- 
megyei állami gazdaságok

Kollektív gazdaság alakult Zselyksn
SZATMÁR. — (Tudósítónk, 

tói) A szatmári állami gazda
ság a tavaszi munkálatok eivég
zésére, május 1-jg tartó szocia
lista munkaversenyre hívta a 
megye területén lévő valameny- 
nyi állami gazdaságok dolgo
zóit.. Az Állami Terv túlszár
nyalása érdekében indított ver
seny pontjai a mezőgazdasági 
munkálatokra- kertészeti tenni
valókra és az állattenyésztés 
fellendítésére vonatkoznak. Az 
első pont a vetési tervek ide
jében való elkészítését, a gépek 
és szerszámok alapos megjavítá
sát. a vetőmagvak kiválogatá
sát és tisztítását, esiraképessé- 
?űk megállapítását, s a hely
színre való szállítását irányozza 
elő. A gazdaságok dolgozóinak 
szemelőtt kell tartaniok a terv
szerű gazdálkodás követelmé
nyeit.

A kertészetre vonatkozó ver- 
«enypontok a melegágyak ide
jében való elkészítését és beve
tését irányozzák elő. A további
akban a versenypontok értelmé
ben az állami gazdaságok dol
gozóinak elő kell készíteniük a 
talajt a gumósnövényék szá
mára.

Az állattenyésztésre vonatko

4 farai járás dolgozó földművesei 
túlteljesítették a napraforgó ter
mésfelesleg beszolgáltatást ■ tervét

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordamegyei ideig
lenes bizottság legutóbbi jelentése beszámol arról, 
hogy a megye dolgozó földművesei öntudatosan tesz
nek eleget hazafias kötelességüknek, a kukorica és 
napraforgó-termésfeleslegek beszolgáltatásában. A 
kukorica, termésfeleslegek beszolgáltatásában a szent- 
nsibáíyí járás dolgozó földmüveso.i vezetnek, akik az 
elmúlt hét folyamán 91.6 százalékban teljesitettek a 
tervet. A hidasi járás szegény- és k'özépparasztjai a 
fenti időpontig 91.9 százalékos eredményt értek eb 
majd sorrendben a tordai és a gyéresi járások követ
keznek. A .járat járás dolgozó földművesei lemarad
tak a begyűjtésben.

A napraforgómag termésfeleslegének beszolgálta
tásában a. szentmlhályi járás dolgozó földinfivesei le

maradtak. Az első helyen a járai járás dolgozói álla- 
. nak. akik 100 2 százalékban teljesítették eddig az elő

irányzott mennyiséget.
A beszolgáltatásokat hazafias verseny keretében 

végzik a tordamegyei dolgozó földművesek s néhány 
nap múlva teljesítik a tervet. A tordamegyei dolgozó 
földművesek tudják, hogy a beszolgáltatások időben 
való teljesítésével a dolgozók életszínvonalát emelik, 
•záltal hozzájárulnak a béketábor erejének növe
léséhez.

zó feltételek az igásállatok elő-, 
készítését, feljavítását, 120 ezer 
darab csirke keltetését és felne
velését, a gondos és korszerű 
takarmányozást, az istállók fer
tőtlenítését és jókarban tartását 
irányozzák elő Az állami gaz.

MUNKAVERSENY NÉGY JÁRÁS KÖZÖTT

A nagysomkuti járás dolgozó 
földművesei bejelentették a me
gyei ideiglenes bizottságnál, 
hogy a mezőgazdasági munkála
tok idejére versenyre nivják a 
nagybányai, kápolnokmonostori 
és az avasi járás szegény- és 
középarasztjait. A verseny fel
tételei előírják, hogy a dolgozó 
földművesek időben felkészül
nek a munkálatokra, elkészítik 
vetési terveiket, elvégzik a 
szerszámok javítását- a magtisz- 
titást és a csávázási. A verseny
ben lévő járások helyi ideigle
nes bizottságai vállalják- hogy 
pontosán vezetik a mezőgazda
sági munkálatokról szóló nyílj 
vántartásokat.
Az Ifjúmunkás Szövetség szer

vezetébe tömörült dolgozó föld
műves ifjak vállalták, hogy a 
verseny tartama alatt futárszol
gálatot teljesítenék a községek 

A béke megvédése érdekében 
Bágyon dolgozó földművesei idő

ben teljesítették a vetési tervet
BÁGYON. — (Levelezőnktől.) A MNSz helyi 

szervezete a napokban taggyűlést tartott. A tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok megszervezését beszélték 
meg, A dolgozók az alkalmas időt várják, hogy a 
munkálatokat megkezdjék. A faluban ugyanis min
den mezőgazdasági szerszám és gép kijavítva, készen 
várja a munkálatok megkezdését, A vetőmagokat is 
megtisztították.

A dolgozó földművesek a tavaszi vetések megkez
dése előtt önkéntes munkával rendbehozták a mezei 
utakat, hogy a rossz utak ne akadályozzák a tavaszi 
munkát. Eddig 1500 köbméter kavicsot hordottak az 
utakra.

A falusi dolgozók közül többen a szövetkezettel 
szerződést kötöttek. A szerződés értelmében zöldséget 
termelnek a városi dolgozók számára.

A bágyoniak is megválasztották a békevédelmi 
harci bizottságokat. Levelet Írtak az országos békevé
delmi bizottsághoz, a gyűlésen. A bágyonj dolgozók 
nem akarnak háborút, ezért ki ahogyan tud. úgy 
harcol a békéért. Legtöbben azt fogadták, hogy idő
ben teljesititi a vetési tervet a községben.

Csongrait Dénes

daságok dolgozói vállaltak, hogy 
az Állami Terv célkitűzésének 
megfelelően 280 százalékkal nö
velik a tejhozamot. mintasze
rűen kezelik a pövendékállato- 
kat és sertéshizlaldát létesíte
nek.

között.
A szamosdarai földmunkás 

szakszervezet a napokban gyű
lést tartott, amelyen teljes lét
számmal megjelentek a szak
szervezet tagjai A szakszer
vezeti tagok megbeszélték a ta
vaszi vetési kampány során rá
juk háruló feladatokat. Egy
hangú határozattal kimondot. 
ták. hogy a vetések minél jobb 
teljesítése érdekében versenyre 
hívják a lázári, pusztadaróci 
nagypeleskei és batizi földműn, 
kásokat. s a többi dolgozó föld
műveseket. Határozatukat jegy
zőkönyvbe vették- amit elküldöt. 
tek a versenyre hívott közsé
gek ideiglenes bizottságainak. A 

szamosdarai földmunkás szak
szervezet tagjai igy, a tavaszi 
munkák pontos teljesitcșâvei já
rulnak hozzá a béke ■megszilár
dításához.

ZSELYK, — (Levelezőnktől.) 
A Román Munkáspárt és a tö- 
megtervezetek felvilágosító 
munkája nyomán a zselyki dol
gozó földművesek megtalálták a 
szegénységből kivezető utat és 
február 26-án megalakították a 
kollektív gazdaságot.

A felavatási napon, már kora 
reggel zsúfolásig megtelt a kul
túrotthon, a szomszédos közsé
gekből érkező dolgozó földművé 
sekkel. Megjelent az ünnepségen 
Blága Ferenc, a Román Mun
káspárt naszódmegyei bizottsá
gának kiküldötte is. Blága elv
társ ismertette a Kollektív gaz 
daság alapszabályzatát, majd 
rámutatott azokra a feladatok
ra, amelyek a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatok idején a kol
lektív gazdaság tagjaira hárul
nak. A kollektív gazdaság tag
jai az alapszabályzatot egyhar. 
gulag elfogadták, utána vezető
séget választottak. A vezető
ségbe Magyarosi Mihály, Hu

Péter Antal krasznabéltelki szegényparaszt 
elvetette az első magot Szatmár megyében

SZATMÁR. - (Tudósítónk 
telefonjeleutése.) A tavaszi me
zőgazdasági munkálatok xmeg 
kezdését késlelteti Szatmár me. 
gyében az, hogy a legtöbb he
lyen a. hirtelen beállott enyhe 
idő folytán még víz áll a szán
tóföldeken. A víz elvezetését 
kollektív munkával végzik a 
dolgozó földművesek megyeszer, 
te, az egyes községek határában, i 
Azokon a helyeken, ahol nem 1 
volt akadálya, szórványosan [ 
már megkezdték a földmunka- I

A zöldségtermés értékesítésére
a ketesdi dolgozó földművesek szerződést kőinek 

a szövetkezettel
KETESD - (Levelezőnktől.) 

Községünk dolgozói a tömeg
szervezetek felvilágosító mun
kája nyomán meglátták’ fa
lusi és városi dolgozók szövetsé
gének szükségességét.- Tudják, 
azt, hogy a munkás-paraszt szö
vetség megerősítésével lehet 
eredményes harcot vívni a há
borúra uszító imperialisták el
len. Éppen ezért gyűlés kereté
ben elhatározták, hogy felesleges 
terményeiket a szövetkezeten ke. 
tesztül eljutatják a városi dol

nyadi Mihály, Gáli András, Kiss 
András és Józsa Erzsébet dol
gozó földműveseket választották. 
A vezetőség nevében Magyarosi 
Mihály ígéretet tett az uj kol
lektív gazdaság tagjainak, hogy 
minden munkáját a közösségi 
vagyon gyarapítására haszno
sítja, majd köszönetét fejezte ki 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és Népköztársa
ságunk kormányának, hogy le
hetővé tette a kollektív gazda
ság megalakítását.

A kollektív gazdaságnak 136 
hektár szántóföldje, 31 hektár 
kaszáló és 4 hektár szöllője van.

Zselyken 46 szegény- és ko- 
zépparaszt család adta össze kis

* darabka földjét, hogy az ország 
többi részében alakított kollektív

* gazdaság tagjaival együtt töb
bet és jobbat termeljenek, a,dol
gozók jobbléte biztosítása érde
kében

r Cs. 1.

kát. A tavaszi békebarázda ün
nepélyes megvonásál megelő
zően már február 27-én meg
vonta az első barázdát: a me
gyében Péter Antal krasznabél- 
teki 3 hektáros dolgozó földmű
ves, mákot vetett el.

Ez volt az első tavaszi munka 
Szatmár megyében. Péter An
tal bebizonyította azt, hogy 
megértette a munkálatok idejé
ben való elvégzésének fontossá
gát, s példát mutat dolgozó 
földmüvestársainak.

gozóknak. Eddig nagymennyisé
gű terményt értékesítettek a 
szövetkezet révén. Most szervez
kedtek és szerződést kötöttek a 
szövetkezettel, amelynek értel
mében a nyár folyamán nagy
mennyiségű zöldséget termelnek 
a városi dolgozók rszére. Eddig 
kilencvenöt dolgozó földműves 
jelentkezett, akik vállalták a 
zöldségtermelés fokozását és a 
szövetkezetben való értékesíté
sét.

Máté János,

Az elletések gondos előkészítése hozzájárul a juh
állomány mennyiségi és minőségi feljavításához

A mi vidékeinken március első 
napjaira esik az elletések, bárá- 
nyoztatósok legnagyobb része. Az 
értékes ikerellések rendszerint az 
ellési idő elején jelentkeznek, ép
pen ezért idejében fel kell készül- 
niők a juhot tartó dolgozó föld
műveseknek a bárányozásokra. A 
felkészülés alatt nem azt érjük, 
hogy várjuk az elléseket, hanem 
azt, hogy megfelelő ellető-helyi- 
íégről gondoskodunk, az előreha
ladotton vemhes állatokat t>őségei 
sen takarmánvozzuk, s elkészítjük 

szükséges Jegyzékeket. A jegy
zékekbe majd nevezetjük a szük
séges. később hasznosítható adato
kat: az ellés napját, az újszülött 
bárányok sub’át 24 órás korukban, 
s azt. hogy melyik kostól származ
nék és más. hasznosítható adato
kat.

Az adatok szükségesek
A TERVSZERŰ ÁLLATTE
NYÉSZTÉSHEZ,

szükségesek ahhoz, hogy az állami 
terv előirányzatait teljesítsék és 
túlszárnyalják a dolgozó földműve
sek. Juhállományunk gyarapítása 
Ss minőségi megjavítása szempont
éból igen jelentős a tenycszcgyc- 
dók szakszerű kiválogatása Ha ez 
nem történik meg. akkor a juhál- 
iományban nagy egyedi eltérések 
mutatkoznak- Hogy ez így van. an
nak bizonyítására nézzük meg nz 
alábbi példát: Egy község juhállo
mányának adatait, felvéve, megál
lapítást nyert, hogy az ellenőrzött 
730 bárány közül 4 hetes korig sú

lya 4 darabnak 7 kiló, 20 darabnak 
8 kiló, 41 darabnak 9 kiló, 71 da
rabnak 10 kiló, 97 darabnak 11 
kiló, 153 darabnak 12 kiló, 119 da
rabnak 13 kiló, 98 darabnak 14 
kiló. 66 darabnak 15 kiló, 31 darab
nak 16 kiló, 10 darabnak 17 kiló, 
további 10—10 darabnak 18, illetve 
19 kiló volt.

A fenti adatok azt bizonyítják, 
hogy a rosszabb tenyészegyedek 
kisebb súlyú bárányokat adtak. Az 
ellesi adatok bejegyzése azért szük
séges, mert azokat az állatokat kell 
tovább tenyészteni, amelyek meg
felelő bárányokat ellenek. Az ada
tok pontos nyilvántartásával, a 
megfelelő tenyészállatok gondos 
kiválogatása segítségével tenyész
tették ki a Szovjetunióban a híres 
altáji fajfát. amelynek egyedei 
136 kilós élősúlyt érnek el. E&y 
másik juhfajta, amelyet ugyancsak 
a szovjet szakemberek tenyésztet
tek ki — Aszkániai Itambouillctt 
a fajta neve — 150 kiló súlyú ko
sokat ad.

JUHÁLLOMÁNYUNK FEL
JAVÍTÁSA

szempontjából igen nagyjelentőségű 
az anyaállatok gondos kezelése, 
táplálása. A vemhes anyaállat he
lyes táplálásától nem csak a bá
rány ellési súlya, hanem az anya 
fejelés, mennyiségi és minőségi 
gyapjutermcléso is függ. Ezért na
gyon fontos, hogy az ellés előtti 
három hét folyamán a vemhes 
anyák .bőséges takarmányozásban 

részesüljenek. Ez idő alatt az anyá
nak annyi takarmányt kell kapnia, 
mintha naponta 1 liter tejet ter
melne. Ehhez pedig, az életfenntar
tó takarmányon kivül 350 gramm 
keményitőérték s ebben 70—80 
gramm emésztőfehérje szükséges- 
A teljes szükségletet, az életfenn
tartáshoz és a tejtermeléshez szük
séges napi takarmányt: 1 kiló lő- 
hereszéna. 1 kiló tavaszi árpaszal
ma. 1 kilő takarmányrépa, egy ne- 
gyedkiló buzapolyva. 15 deka ku
korica és 15 deka szemesborsó 
szükséges. Ezt a napi adagot fenn
tartjuk a szoptatás ideje alatt is 
Ha a juh két bárányt szoptat, ak
kor a fenti takarmány másfélsze
resét adjuk az anyának.

A vemhes állat

BŐSÉGES TAKARMÁNYO
ZÁSA.

az ellés körüli gondosság, az iker
ellő anyák bárányainak gondos ne
velése. a legtöbb és legiobb gyap
jút adó. a legtöbb teje! iormelő 
anyák rendszeres kiválogatása — 
ezek a körülmények biztositják 
juhállományunk minőségi és meny- 
nylségf javítását Ezckc’ a szem
pontokat minden, fuhtenyész.tő dol
gozó földműves tartsa szem előtt, 
hogy gyakorlati alkalmazásukkal 
hozzájáruljon a juhállomány meny- 
nyiségi és minőségi növelérchca. 
Állami Tervünk teljesítéséhez.

NAGY MIKLÓS DH

Február 18-tól márciusra termelnek 
a resicni MSovrommetaIu munkásai

A reaicai „Sovrommetal11 mun
kásai és technikusai szocialista 
verseny keretében egyéni és 
csoportversenyeket indítottak. A 
jól megszervezett szocialista 
verseny következtében, a feb
ruári előirányzatot sikerült 
18%-ra teljesiteniök. Az elért

Sclcjfkimkat ■ temesvári „Electrom<dor“- 
gyárban

A temesvári „Electromotor11- 
gyár üzemi bizottsága a gyár 
dolgozóinak kezdeményezésére 
selejtkirakatot létesített. Ebbe a 
kirakatba Állítják ki a selejtes 
árut, készítőjének nevét, vala

Kovácsmühely ■ kollektív gazdaságban
A szebenmegyei Sclimberg 

községben lévő, „Március 6“ ne
vet viselő kollektív gazdaság 
lavaljj decemberben kovácsmű- 
helvt létesített. A műhely a kol
lektív gazdaság gzc: számainak

Uj iintőkcmcnce Szchcnbcn a termelés 
szolgálatában

A nagyszebeni ..independenta11! 
fémfeldolgozó gyár munkásai és 
technikusai az 1950. év. A’i.... ,ț
Terv mielőbbi 'cljc;-ii' - 'ub 
szárnyalása érdekében uj olvasz- 
tók"mcncét épite‘*rs

A- tti kemer'-?. fflgge-
IÁk’.'vcl -. 's t wját erejükből 

sikerek arra ösztönözték a dol
gozókat, hogy még lelkesebb és 
fokozottabb harcot folytassanak 
a többtermelésért. Ez a gyár 
havi átlag normájának 13 szá
zalékos túltermelését eredmé
nyezte.

mint a termelvény árát.,
A selejtkirakat néhány nap 

alatt eredményt hozott: a <elejt 
az előző havi 4.3 százalékról 2,5 
százalékra csökkent.

megjavitáas után a falusi dol- 
'rozó földművesek részére ia dol
gozik és ezáltal növeli a kollck 
tiv gazdaság jövedelmét. A mii
hely sukkal olcsóhbnn dolgozik, 
mint a magánkovácsmühclyck.

készítették el és egy új mtta 
helyhen helyeztek üzembe, ahol 
majd ki'"'b’; tá’gy.ikat ■•'t-’:.

A kemence 10 száza’: ..ti
voli a f'iyóvaa termelést ói 
U'-vnnnkl 'ir bizonyos fokig te- 

* he: :•'•'dl! - ’-t'-' bb darabo
kat készítő öntiaét.
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KESE—ICO 4:3 (2:2)

A RNK atlétái résztvesznek a „i’iiumanííé46 
mezei futóversenyén

BUKAREST. — A Francia 
Kommunista Párt központi lap
ja, a „l’Humanité" minden év 
tavaszán megrendezi immár vi
lághírűvé vált mezei futóverse
nyét, mely a proletárnemzetközi
ség jegyében zajlik le és 
<yen a világ legjobb futói

ame- 
vesz-

A Nemzetközi Nőnap és Március 6. tiszteletére rendezett 
versenyek eredményei

jutottak a szerdai napon megren. 
dezésre kerülő döntőbe. A teg
napi eredmények a következők: 
Dermata—Élelmezők 47:44. Vic
toria—Vasas 15:13. KESE—Tex
tila 30:11. A férficsapatok ered
ményei a következők: Dermata— 
Victoria 38:37 (Meghosszabbítás 
után.) KESE—Vasas 28:27, (Meg
hosszabbítás után.) Élelmezők— 
Kese „B“ 35:35. Victoria II.— 
Dermata II. 37:36-

A röplabdatornát úgy a nők
nél. mint a férfiaknál a KESE 
nyerte. A döntő eredményei: 
KESE—CFR női 2:0. KESE-Do
hánygyár férfi 3:1-

Asztaliteniszezőink szombaton 
és vasárnap rendezték meg az 
országos egyéni bajnoki selej
tező versenyeket, melyek egy
ben Kolozsvár bajnokságáért is 
folytak. A férfi egyes döntőjét 
körmérkőzés formájában ren
dezték meg és azt Paneth Far
kas (KKASE) nyerte. Eredmé
nyek: I. Paneth. (KKASE). 2. 
Reiter (KKASE). 3. Magyar 
(KKASE). 4 Diamandstein 
(KKASE). Paneth—Reiter 3:2. 
Paneth—Magyar 3:1. Paneth— 
Diamandstein 3:0. Reiter—Ma
gyar 3:2. Reiter—Diamandstein 
3:1. Magyar—Diamandstein 3:2.

KOLOZSVak. — A Nemzet
közi Nőnap és Március 6. tiszte- 
.letérő egész sor versenyt rendez
tek a kolozsvári sportolók.

Kosárlabdázóink villámtornát 
rendeztek. A női csapatok közül 
a Dermata, Victoria és KESE

A MAGYAR NB I. 
EREDMÉNYEI

BUDAPEST. — A magyar lab
darugóbajnokság tavaszi máso
dik fordulójának eredményei a 
következők: ÉDOSz (Ferencvá
ros)—SalBTC 2.1 (0:0). Honvéd
(Kispest)—Textiles (MTK) 4:0 
(3:0). Postás (SzAC)—Olajmun
kás (Nagykanizsa) 1:0 (1:0). Va
sas—Dorog 2:1 (2:0). Szombat
hely—Sortex (Soroksár) 3:1 (0:1). 
ETO—Debrecen 3:0 (1:0). Csepel 
—MATEOSz 2:2 (1:0). Ujpest-
Előle 6:2 (1:1).

A bajnokságban a Honvéd ve
zet 28 ponttal. 2. ÉDOSz 24 pont.
3. Textiles 24 pont 4. Vasas 20 
pont. 5. Újpest 19pont. 6. ETO 19 
pont. 7. Csepel 19 pont. 8. MA
TEOSz 18 pont 9- SalBTC 18 
pont. 10 Postás 18 pont. 11. Do
rog 16 pont. 12. Szombathely 14 
pont. 13. Debrecen 11 pont. 14 
Olajmunkás 8 pont. 15. Előre 8 
pont. 16. Sortex 8 pont.

nek részt.
Ezévben március 19-én, a pá

rizsi Vincennes stadionban ren
dezik meg a Xlll-ik mezei ver
senyt. A versenyre meghívták a 
román atlétákat is. A minisz
tertanács mellett működő Test
nevelési és Sportbizottság elfo-

gadta a Francia Kommunista! 
Párt meghívását és a legjobb | 
román atlétákat elküldi a nagy j 
nemzetközi versenyre. I

Atlétáink máris megkezdték 
az előkészületeket., hogy a le
hető legjobb formában vegyék 
fel a küzdelmet.

A női egyes versenyt szerdán 
este 6 órakor rendezik meg a 
Dermata helyiségében

A mezei kerékpárverseny nagy 
érdeklődés mellett folyt le va
sárnap délelőtt. Eredmények: 
5000 méteres versenyben első lett 
Ionescu Mircea (KESE) ’ 1230 
perc. A 7000 méteres haladók 
versenyében első Barabás Sán
dor (Victoria) 15 48 perc. A ver
senycsoportban (12.000 m.) első 
lett Bállá István (Victoria) 19.45 
perc.

Női tornaversenyt rendeztek a 
Dermata. KKASE és Vasas ver
senyzőinek résztvételével. Ered
mények: 1. Bazits Ilona (KKA. 
SE) 2. Katona Viorica (Vasas).
3. Muresan Erzsébet (KKASE).

Női futóversenyt rendeztek a 
Gh. Gheorghiu-Dej pályán. A 
kezdők 500 méteres távon futot
tak. Első lett Páka (Dermata). A 
600 méteres haladók versenyét 
Arányi Ilona (Dermata) nyerte, 
mig a felnőttek között 600 mé
teres távon, első lett Rieger An. 
na (Tanügyi Szakszervezet).

A céllövők Március 6. tisztele
tére önkéntes munkával teljesen 
rendbehozták a Victor Babos 
egyetemi stadion céllövő pályá
ját

I 
I

KOLOZSVÁR. — Az első ta
vaszi labdarugómérkőzesen a 
KESE .a nagyváradi ICO együt
tesét látta vendégül és a vissza
vágó jellegű mérkőzésen ismét 
a kolozsvári csapat győzött !:■*  
(2:2) arányban. A mérkőzés ele
jén az ICO támadott többet és 
a 16. percben Kovács II. majd 
a 23. percben Bodó góljaival 
2;0-ás vezetésre tett szert, A 32. 
percben Kovács V- és a 39. 
percben Avram góljaival ki
egyenlített a KESE. A második 
félidőben ismét az ICO kezd job
ban és Kovács II. góljával meg
szerzi a vezetést. Innen nagyon 
visszaesik az ICO. A KESE a
27. percben Biolan, majd a 33. 
percben Avram révén megszerzi 
a győzelemhez szükséges gólo-

SginSíáx -Mozi
AZ

szövet
részére 

SZÖKÖ-

bemutató előadás 
FONÓ“, Kodály

ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Március 7-én, kedd este 8 óra
kor, a kereskedelmi és 
kezeti alkalmazottak 
„BAHCSISZARÁJI 
KÜT. Sorozatszám: 493.

Március 9-én, csütörtök este 
8 órakor 
..SZÉKELY 
Zoltán népi daljátéka.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérre bevinni.
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

MŰSORA:

Szerdán, március 8-án. dél
után 5 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Negyedszer)

Pénteken, március 10-éa, dél
után 5 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Ötödször.)

Szombaton, március 11-én, este 
fék 8 órakor: A. FURFANGOS 
ÖZVEGY’. (Tizenhatodszor.)

kát. A 34. percben a játékvezető 
Biolant a KESE-ből ' ~
az ICO-ból kiállítja.

, A mérkőzést 5000 néző jelen
létében Polareczky kitünően ve
zette. Az ICO nagyon megérezte 
Darók és Váczi hiányát, a fia
taljai nem bírták a mérkőzés vé
gét. Kitűntek: Luca dr., Avram 
és Tomescu, illetve Zilahi, Bcdó 
és Tudósé.

és Papot

Közlemények

IDŐJÁRÁS. Várható időjárás: 
Mérsékelt északnyugati-északi szét 
változó felhőzet, erősebb derülé- 
sekkel A déli megyékben cgy-teét 
helyen kisebb eső lehet. Nappal 
enyheség, éjszaka gyenge fagy.

Vasárnap, március 12-én, dél
után fél 4 órakor; A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Hatodszor.)

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL:' Fények útja. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Fények útja. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 ‘órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Variag cir
káló. Előadások kezdete: 3, 5. 7, 
és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): A 
sói ghettó. Előadások kezdete: 
7 és 9 órakor.

URÁNIA: A Varsói ghettó.
adások kezdete: fél 4, fél 6 fél 3 
és fél 10 órakor

VÖRÖS CSILLAG. Az ők bol
dogságuk, Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. 7. sz 
— Szovjet híradó. 33 sz. — Kazak
stan tisztásain. 4 felvonás, — Szov
jet sport. 7. sz. — Szerhiev föl
dész. — Matiné Vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

varr
3, 5,

Elő-

Ok
OmiOETÉS EK

ADÁSVÉTEL

RÁDIÖ, modern., kitűnő állapot
ban eladó. Györgyfalvi-ut 77.

KEVESET HASZNÁLT, süllyesz
tés varrógép eladó. Vitéz Mihály 
(volt SzéchenyiJ-tér 39. I. emelet, 
ajtó 8. 474

EGYLITERES ÜVEGEKET — 
tiszta állapotban — csorbítatlan 
szájjal vásárolunk, darabonként 
15 lejért. „Alimentara”. Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

ELADÓK: gyönyörű házimun
kák — varrottasok és függönyök, 
— csíkos selyem, fekete japán pon’ 
gyola. fekete kézimunka-csipke- 
bíuz. sötétkék, finom női kosztüm 
kis termetre, estélyi és csipkeru
hák, mindenfajta szinházholmi. 
Cim a kiadóban. 477

ELADÓK: kantianba nagy kre- 
denc, Schöberl-ágy, kosárbutor, 
sodronybetét, belga "tükör 131x61. 
modern függönytartók, paravánok, 
hajókoffer, modem bidé és ágytá
lak. Cim a kiadóban. 477

RÁDIÓ, modern, Orion, 12.000 
lejért eladó. Sztalingrád-utca 23, 
Erzsébet-ut tetején. 478a

MÉLY, fonott gyermekkocsi, fa
ragott ebédlő és csillár eladók. — 
Veszek negyedes gyermek-kerék
párt. Apáczai Cseri János-utca 26, 
Pál villa, ajtó 11. 479

PERMETEZŐGÉP eladó. Augusz
tus 23 (volt Királyj-utca 33, ajtó 11 

485
KÉTSZEMÉLYES rökámié jutá

nyos áron eladó. Traían-utca 80.
488

SZÉP tavaszi külföldi kosztüm 
karcsú termetre eladó. Avram Ian- 
cu-utca 3 II. emelet ajtó 3 489

ELADÓK: márkás, rövid zongo
ra. porcelán ebéd- és mokka-kcsz- 
lct, vázák, gobelinek, festmények, 
gázfőző (rezsó) Bástya-utca 3, há
zigazdánál. 3—6-ig 492

HOHNER 48-as akkordeon és 
Stingl-zongora eladó Pianinót ve
szek. Benedek Eöfvös-utc.i il 494

FÜRDŐSZOBA-BERENDEZÉS 
eladó. Molotov-utca 16 502

ELADÓK sürgősen" két szekrény, 
két szék, asztal, sczlon Pacit— 
Békc-ufcn 7. Vasárnap egész nap. 
hétköznap délclű'.t 12-ig. 514

FÖZÖKEMENCÉK eladók. Tor- 
dai-ut 33. 504

OLCSÓ sportkocsi, mély gyer
mekkocsi és kis kézi stráfszekér 
eladók. Budai Nagy Antal-utca 64. 

515 
HÁLÓSZOBA, .fehér keményfa. 

gyönyörű .faragása, kettőságyu, el
adó. Megtekinthető délelőtt 10 órá
tól délután 5-ig. Terhes Gyula
utca (volt Varga)-utca 15, I. eme
let. ajtó 8. 513

ELADÓK: Stíllel „Straksitrom- 
technik“ szakkönyve, udvari kut- 
állvány, etázserek, irodai menye- 
zetlámpa' (Frauenlob armatura), 
vaskályhák. Budai Nagy Antal- 
utca 48, felső csengő. 520

HÁROMTONNÁS, üzemképes te
herautó, 6 gumival felerészben el
adó Cim a kiadóban. 523

ELADÓK: festett rökámié, szek
rény. kredenc. garnitura. Traian- 
utca 9. Adl^ik , 528

ELADÓK: műszer-szekrény, Eri
ka'táska-írógép. Dadán méhkasok, 
2 kiló mülép. rézágv sodronnyal, 
spanyolfal. bidé-mosdó. 
tokkal. Gelu-utca 1.

MODERN, kombinált szobabútor- 
finom kivitelű, darabonként is, el
sőrendű ui sczlon, olcsó szalongar- 
nitura eladók. . Roosevelt-utca 3, 
asztalosmühelv. Óvár. 531

ELADÓK: férfi ballonok, csizma, 
ui férfi cipő, női kabát, ui szövet
ruha. ui női cipő, férfi ruha. Ra- 
covita (volt Erzsébctkut 16. föld
szint, aitó 4.

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő női 
rékpárt keresek megvételre 
mehet „Kerékpár” jeligére 3 
adóba

ELADÓK: villanvkályha,
pénztárszekrénv 3 ajtós, fehér elő
szoba-szekrény. ecrü point-iassé 
csipke cbédiöasz'air.i fehér hím
zett diszteritők. különböző szép ké
zimunkák Mccfekinthe'ők minden 
délután 7 órái". Szontegvház-utca ' 
C szám löld.-zint „í’ó 1 508'

ELADÓK kétsütős főzőkemnee. 
nagy ebédlőszönvcg. férfi Doxa 
ára nűi aranv karkötő órák pum- 
oás Dctrólctimfíitő antik zenélő, 
világító, ébresztő óra to’lpárnák 
Szcntcgvház-utca 2, II. emeiet, 
°)tó C Délután 2—4-lg. 533

. 509
Orion 

510 
va-

ELADÓ modern konyhabútor 
Csaba-utca 38, utolsó ajtó.

3 + 1 KIFOGÁSTALAN 
rádió, eladó. Téglás-utca 77.

STANDARD RÁDIÓ, 4 + 2,
rázsszemes eladó Porumbeilor—
Galamb-utca 41. 534

VESZEK finom gyapjú plédet 
(takarót), makramé- és toledo-ké- 
zimunkákat. Címeket kiadóba „Vi
déki” jeligére

Fá jdallomtól megtört saftv- 
vet jelentjük, hogy a szere

lteit édesapa, nagyapa, férj, 
rm testvér és rokon

KEREKES JÓZSEF - 
ă» üveg, és porcelánkereskedő 
|| 1950 február 25-£a 70. élet-

UJ IDŐK MOZGÓ

INGATLAN, LAKÁS

543

SÜRGŐSEN eladók 1 
Attila-uton, Rákóczi-uton. 
központban öröklakás: egy szoba,' 
konyha 110.000, két szoba, konyha 
130 000 lejért. Transilvania; Sza
badság-tér ■ 19. 511

CSALÁDI OTTHONT kaphat 
nő. Dohánygyár közelében Cím a 
kiadóban. I"” .

HÁZHELY Rozmaring-utcában,' 
800 négyzetméter eladó Érdeklőd- , 
ni Zrínyi-utca 3, délután 4 óra- ' 
kor. 532

ÁLLÁST KAPHAT:

parcellák 
, — erős

i

S évében hosszas szenvedés Ki 
H után elhunyt.

S
 Zalaegerszegen az aj te- 
metőben 1950 február 27-én 
helyezték örök nyugalomra.

A gyászoló család.

ELVESZETT TÁRGYAK

ELVESZETT pénzügyigazgatósá
gon irattáska, pénztárnapló és 
------------ -- -----  Kérem jutalom 
ellenében leadni Kiss Béla, Mócok- 

| útja 56 alá--------------------Tkv (SÍ)

521.. számlakönyvvel.

■ Műsor március 6—-12 ’ 
Romfüm híradó 7. sz. 
Szovjet híradó 33. sz.
Kazakstan tisztásain

4 felv.
Szovjet sport 7. sz.

Szerhiev földész
Vasárnap 

matiné 11 és 12 órakor.

hegedii
53G

526 
ke.
Ci- 
ki- 
506

1-cs

FELVENNÉK délután 4-től 9-ig 
3 éves kislányom mellé komoly 
nőt Republicei—Köztársaság-utca 
2 szám 490

BEJÁRÓNŐT keresek. Hegcdüs- 
né. Molotov-utca 6. Ili, emelet, 
ajtó 48. 503

KERESEK vidékre azonnali be*  
lépéser iólfőzö 
kiadóban.

MINDENEST 
nalra felveszek 
9

mindenest Cim a
518 

ió fizetéssel azon- 
Gyula? Pál-tifoa 

Tkv ISI)

KÜLÖNFÉLÉK

HÁROMKARIKÁS 
mcncct 'elles 
kölcsön ! 
Józsa Horca-ut 3 í tntc'

aragázke- 
felszereléssé', adok 

!ó pianínó köicsönzíséér' 
521 i 

i 
!

R P.R Judecătoria Populara Ur
bana Chil Dosar Nr ?61 —1950 
CITATIE Kántor losif tampiar cu 
ultimul dom Clui Str. Sitarilor 
Nr. 58 este citat la aceasta instan
ța. ramern Nr 5 pentru ziua dej 
13 Martie 1959, ora 8 In calitate de ! 
parat In procesul dc divorț In cazi 
dc nenrczentarc judecata sc va fa- j 
ce in lipsa Judecător: (ss) Perju l 
Grefier: (ss) Pârdy. L S, ’

R.P.R. Judecătoria Populara Va
lea lui Mihai. Dos, Nr. 63—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 37 din 15 Februarie 1950 
Judecata in numele legii HOTA
RESTE Admite acțiunea recla- 1 
mantei MIHALCA Ete'.ca născută 
BALASI din comuna Simian, de- ; 
clara desfăcută casatoria încheia
ta intre aceasta si paritul Mlhalca 
Grigore fost domiciliat in comuna 
Simán in prezent cu domiciliu ne
cunoscut, prin actui Nr. 9 din 24 
Iulie 194.5 
pronunțând
reclamantei Plascaza pe minoara 
Etclca născută din casatoria parti- 
>r la data de 13 Aprilie 1046. in 
îngrijirea si creșterea mamei rec
lamante Obliga pc parit sa pla-

i suma de 4000 Ici 
timbrele de care 6 
reclamanta In baza 

dc paupirta'c. Cu

al Of St. civ Simian, 
divortu' ín favoarea

tcasca S'atului 
reprezentind 
fost scutita 
certificatului 
drept de ape! In termen de 15 zllc 
dala comunicare Data s: pronun
țata '.n ședința publica dela Í5 
Februarie 19.50 Judecător (ss; 
Nlcolae Gh Fonos. Grefier >s) 
Pc're Stadlcr Asesor! populari 
(ss) Kertész Elisabeta ;.-sl Záróba 
loan, L S.

í

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 5498—1949. 
EXTRAS JUDECĂTORIA. In nu
mele legii HOTARESTE. Admite 
acțiunea de divorț intentata de . 
Haltrich Irina nasc. Kavicsanki 
din Cluj, contra soțului ei Haltrich 
Emil cu domiciliul in loc necunos
cut. Declara desfăcută casatoria 
încheiata intre susnumitii de Ofi
țerul stării civile al comunei Mer- 
curca Ciucului prin actul înscris 
in registrul stării civile la No. 5 
din 1 Martie 1927 in favoarea rec
lamante: si dir. vina paratului. Ob
liga pc para: a plăti Statului su
ma de 4000 ic: cheltuieli de timbre 
Cu drep' de ane' In 15 zile dela 
comunicare Data si cetfta in șe
dința publica, tinuta azi 16 Fe- 
ruarie 1950 Judecător: (ss) Decu- 
sara Asesori (ss) Porumb Elisa
beta. (ss) I’ycs Eugen. Gerfier: 
(ss) D Hrib

V i I á g o s s á $

JÓZSEF
100 lej. 

év| clő-

ATELIEHELE GRAFICE No. 6 Cluj, Sir. Urassal No. 5—7. 
'nrcf. M. F. Secf, Jnrcp. Firmelor Mih No. 1476 1M9.

/Taxare*  !n numerar plătită conf. aprobării Nr. 225 1 ül din 13**'


